
 

 

 
ชุดที่ 52 :  คณิตศาสตร์ ป.2 

 
แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 

วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 52)  จํานวน 5 ข้อ 
คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 

 

1. เสื้อราคา 50 บาท กางเกงราคา 60 บาท 
ผ้าเช็ดหน้าราคา 24 บาท ถ้ามีเงินอยู่ 100 บาท 
จะซื้อสิ่งของตามข้อใดแล้วเหลือเงินน้อยที่สุด 

 1) กางเกงกับผ้าเช็ดหน้า 
 2) เสื้อกับผ้าเช็ดหน้า 
 3) เสื้อกับกางเกง  
 4) ผ้าเช็ดหน้า 4 ผืน 
 
 
 



 

 

2. รูปใดมีรูปสามเหลี่ยมเป็นส่วนประกอบ 

 1)  

 2)   

 3)  

 4)  

 
 
 
 
 



 

 

3. ถ้า 32 ÷  = 8  แล้ว  มีค่าเท่าใด 
 1) 3 
 2) 4 
 3) 5 
 4) 6 
 
4. แก้วตามีเงิน 3.50 บาท นําไปแลกเหรียญ 50 

สตางค์ ได้ก่ีเหรียญ 
 1) 10 เหรียญ 
 2) 9 เหรียญ 
 3) 8 เหรียญ 
 4) 7 เหรียญ 
 
5. ข้อใดมีน้ําหนักมากเป็นอันดับสาม 
 1) 36 กิโลกรัมครึ่ง 
 2) 35 กิโลกรัม 12 ขีด 
 3) 36 กิโลกรัม 400 กรัม 
 4) 36 กิโลกรัม 3 ขีดครึ่ง 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 52)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 4) ผาเช็ดหนา 4 ผืน 
   พิจารณา 1) กางเกงกับผาเช็ดหนาราคา 60 + 24 = 84 บาท เหลือเงิน 100 - 84 = 16 บาท 
    2) เส้ือกับผาเช็ดหนาราคา 50 + 24 = 74 บาท เหลือเงิน 100 - 74 = 26 บาท 
    3) เส้ือกับกางเกงราคา 50 + 60 = 110 บาท มีเงิน 100 บาท จึงมีเงินไมพอซ้ือ 
    4) ผาเช็ดหนา 4 ผืนราคา 4 × 24 = 96 บาท เหลือเงิน 100 - 96 = 4 บาท นอยท่ีสุด 
 

2.  เฉลย 1)  

 

   รูป    เปนรูปท่ีมีรูปสามเหลี่ยมเปนสวนประกอบ คือ สวนท่ีเปนหลังคาบาน 

 
3. เฉลย 2) 4 
   จาก 32 = 4 × 8 
    ∴  32 ÷  4 = 8 
 
4. เฉลย 4) 7 เหรียญ 
   เหรียญ 50 สตางค จํานวน 2 เหรียญ มีคาเทากับ 1 บาท 
   ∴  แกวตามีเงิน 3.50 บาท นําไปแลกเหรียญ 50 สตางค ได 7 เหรียญ 
 
5. เฉลย 4) 36 กิโลกรัม 3 ขีดครึ่ง 
   พิจารณาตัวเลือก 1) 36 กิโลกรัมครึ่ง = 36 กิโลกรัม 500 กรัม 
    2) 35 กิโลกรัม 12 ขีด = 36 กิโลกรัม 2 ขีด = 36 กิโลกรัม 200 กรัม 
    3) 36 กิโลกรัม 400 กรัม 
    4) 36 กิโลกรัม 3 ขีดครึ่ง = 36 กิโลกรัม 350 กรัม 
   (1 กิโลกรัม = 10 ขีด, 1 ขีด = 100 กรัม) 
   เรียงลําดับจากคามากไปนอย คือ 1), 3), 4), 2) 
   ∴  น้ําหนักมากเปนอันดับสาม คือ ตัวเลือก 4) 36 กิโลกรัม 3 ขีดครึ่ง 
 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 51 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 51)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ข้อใดเป็นแบบรูปแสดงความสัมพันธ์การนับเพิ่ม
ทีละ 7 

 1) 58  51  44  37 
 2) 48  60  72  84 
 3) 42  49  56  63 
 4) 54  45  36  27 
 
2. ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1) เดือนที่มีจํานวนวันน้อยที่สุดคือเดือนกุมภาพันธ์ 
 2) เดือนสิงหาคมมี 30 วัน 
 3) 1 ปี มี 12 เดือน 
 4) เดือนที่ลงท้ายด้วย “คม” มี 7 เดือน 
 
 
 
 



 

 

3. 

 

 

 

  
 จากรูป ผลไม้มีน้ําหนักรวมกันเป็นเท่าใด 
 1) 4 กิโลกรัมครึ่ง 
 2) 4 กิโลกรัม 6 ขีด 
 3) 4 กิโลกรัม 7 ขีด 
 4) 4 กิโลกรัม 8 ขีด 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

4. น้องหญิงเสียค่าบริการว่ายน้ําครั้งละ 50 บาท 
ถ้าใน 1 เดือนน้องหญิงไปว่ายน้ํา 9 ครั้ง จะต้อง
เก็บเงินอย่างน้อยที่สุดวันละกี่บาท จึงจะสามารถ
ไปว่ายน้ําในเดือนต่อมาได้ครบ 9 ครั้ง 

 (1 เดือน = 30 วัน) 
 1) 15 บาท 
 2) 20 บาท 
 3) 25 บาท 
 4) 30 บาท 
 
5. เครื่องตวงในข้อใดเป็นเครื่องตวงมาตรฐาน

ทั้งหมด 
 1) กระบอกตวง  แก้ว  ลิตร 
 2) ช้อนตวง  ลิตร  กระบอกตวง 
 3) ถัง  แก้ว  ขวด 
 4) ขวด  ลิตร  ถัง 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 51)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 3) 42  49  56  63 
  1) 58

-7
51 44 37

-7 -7
 นับลดทีละ 7 

 
  2) 48

+12
60 72 84
+12 +12

 นับเพ่ิมทีละ 12 
 
  3) 42

+7
49 56 63
+7 +7

 นับเพ่ิมทีละ 7 
 
  4) 54

-9
45 36 27

-9 -9
 นับลดทีละ 9 

 
   ∴  ตัวเลือก 3) เปนแบบรูปแสดงความสัมพันธการนับเพ่ิมทีละ 7 
 
2.  เฉลย 2) เดือนสิงหาคมมี 30 วัน 
  1) ถูก เพราะเดือนกุมภาพันธมีจํานวนวันนอยกวาเดือนอื่น คือ มี 28 วัน หรือ 29 วัน 
  2) ผิด เพราะเดือนท่ีลงทายดวย “คม” จะมี 31 วัน และเดือนสิงหาคมมี 31 วัน 
  3) ถูก เพราะ 1 ป มี 12 เดือน 
  4) ถูก เพราะเดือนท่ีลงทายดวย “คม” มี 7 เดือน ไดแก มกราคม มีนาคม พฤษภาคม กรกฎาคม สิงหาคม 

ตุลาคม และธันวาคม 
 
3. เฉลย 3) 4 กิโลกรัม 7 ขีด 

 

 

 

  
   จากรูป ผลไมมีน้ําหนัก 4 กิโลกรัม 7 ขีด 
 
4. เฉลย 1) 15 บาท 
   วายน้ําเสียคาบริการ 50 บาทตอครั้ง ถาไปวายน้ํา 9 ครั้ง = 9 × 50 = 450 บาท 
   1 เดือน มี 30 วัน ∴  ตองเก็บเงินอยางนอยท่ีสุดวันละ  450 ÷ 30 = 15 บาท 
 
5. เฉลย 2) ชอนตวง  ลิตร  กระบอกตวง 
   เพราะมีปริมาตรแนนอน 
 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 50 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 50)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. จํานวนวัน 56 วันคิดเป็นกี่สัปดาห์ 
 1) 6 สัปดาห์ 
 2) 7 สัปดาห์ 
 3) 8 สัปดาห์ 
 4) 9 สัปดาห์ 
 
2. ข้อใดมีน้ําหนักเท่ากับ 900 กรัม 
 1) ส้มโอหนัก 9 ขีด 
 2) องุ่นหนักครึ่งกิโลกรัม 
 3) มะม่วงหนัก 1 กิโลกรัม 
 4) เงาะหนัก 9 ขีดครึ่ง 
 
 
 
 
 



 

 

3. ถ้า 63 ÷ 7 =   แล้ว  มีค่าเท่าใด 
 1) 6 
 2) 7 
 3) 8 
 4) 9 
 
4. ข้อใดมีค่ามากกว่า (8 × 9) + (12 - 7) +     

(48 ÷ 6) - (18 ÷ 3) 
 1) 80 
 2) 79 
 3) 78 
 4) ไม่มีข้อใดถูก 
 
5. จํานวนเงิน “ห้าสิบเก้าบาทเจ็ดสิบห้าสตางค์” 

เขียนโดยใช้จุดทศนิยมได้อย่างไร 
 1) 45.25 บาท 
 2) 59.75 บาท 
 3) 75.50 บาท 
 4) 95.75 บาท 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 50)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1.  เฉลย 3) 8 สัปดาห 
   7 วัน = 1 สัปดาห 
   56 วัน = 56 ÷ 7 = 8 สัปดาห 
 
2. เฉลย 1) สมโอหนัก 9 ขีด 
   น้ําหนัก 1 ขีด เทากับ 100 กรัม เพราะฉะนั้น สมโอหนัก 9 ขีด เทากับ 900 กรัม 
      เงาะหนัก 9 ขีดครึ่ง เทากับ 950 กรัม 
   1 กิโลกรัม เทากับ 1,000 กรัม เพราะฉะนั้น องุนหนักครึ่งกิโลกรัม เทากับ 500 กรัม 
      มะมวงหนัก 1 กิโลกรัม เทากับ 1,000 กรัม 
 
3. เฉลย 4) 9 
   จาก 63 = 7 × 9 
    63 ÷ 7 = 9 
 
4. เฉลย 1) 80 
   (8 × 9) + (12 - 7) + (48 ÷ 6) - (18 ÷ 3) = 72 + 5 + 8 - 6 
     = 79 
 
5.  เฉลย 2) 59.75 บาท 
   จํานวนเงินหาสิบเกาบาทเจ็ดสิบหาสตางค เขียนโดยใชจุดทศนิยมได 59.75 บาท 
 
 

 



 

 

ชุดที่ 49 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 49)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. เข็มยาวของนาฬิกาหมุนไปหนึ่งรอบนับเป็นเวลา
ก่ีนาทีหรือกี่ช่ัวโมง 

 1) 30 นาที หรือ 1 ช่ัวโมง 
 2) 40 นาที หรือ 1 ช่ัวโมง 
 3) 50 นาที หรือ 1 ช่ัวโมง 
 4) 60 นาที หรือ 1 ช่ัวโมง 
 
2. ปลูกป่าแห่งหนึ่งใช้ต้นไม้ 53 ต้น ถ้าปลูกป่า

ทั้งหมด 9 แห่ง จะต้องใช้ต้นไม้ทั้งหมดเท่าใด 
 1) 457 ต้น 
 2) 467 ต้น 
 3) 477 ต้น 
 4) 487 ต้น 
 
 
 



 

 

3. เสาธงสูงกว่าต้นไม้ 7 เมตร ถ้าเสาธงสูง 18 
เมตร ต้นไม้จะสูงกี่เมตร 

 1) 11 เมตร 
 2) 10 เมตร 
 3) 9 เมตร 
 4) 8 เมตร 
 
4. น้องหน่อยสูง 134 เซนติเมตร พ่ีนิดสูงกว่า   

น้องหน่อย 29 เซนติเมตร พ่ีนิดสูงเท่าใด 
 1) 105 เซนติเมตร 
 2) 163 เซนติเมตร 
 3) 178 เซนติเมตร 
 4) 180 เซนติเมตร 
 
5. ข้อใดมีอากาศเย็นที่สุด 
 1) 23°C 
 2) 25°C 
 3) 32°C 
 4) 37°C 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 49)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1.  เฉลย 4) 60 นาที หรือ 1 ชั่วโมง 
   เข็มยาวของนาฬิกาหมุนไป 1 รอบ เทากับ 60 นาที หรือ 1 ชั่วโมง 
 
2. เฉลย 3) 477 ตน 
   ปลูกปาแหงหนึ่งใชตนไม 5  3 ตน 
   ถาปลูกปาท้ังหมด 9 แหง 
   ∴  จะใชตนไมท้ังหมด 4  7  7 ตน 
 
3. เฉลย 1) 11 เมตร 
   เสาธงสูง 18 เมตร และเสาธงสูงกวาตนไม 7 เมตร 
   แสดงวา เสาธง - ตนไม หรือ 18 - ตนไม = 7 
   นั่นคือ ตนไมสูง 18 - 7 = 11 เมตร 
 
4. เฉลย 2) 163 เซนติเมตร 
   นองหนอยสูง 1 3 4 เซนติเมตร 
   พ่ีนิดสูงกวานองหนอย 2 9 เซนติเมตร 
   ∴ พ่ีนิดสูง 1 6 3 เซนติเมตร 
 
5. เฉลย 1) 23°C 
   อากาศเย็นท่ีสุด คือ มีอุณหภูมิตํ่าท่ีสุด ∴  ตัวเลือก 1) 23°C เปนคําตอบ 
 
 

 

× 

+ 

2 

1 



 

 

ชุดที่ 48 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 48)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ข้อใดเขียนในรูปการกระจายได้ถูกต้อง 
 1) 900 + 4 + 50 = 954 
 2) 300 + 10 + 9 = 391 
 3) 200 + 20 + 2 = 202 
 4) 600 + 0 + 5 = 650 
 
2. ข้อใดมีระยะสั้นที่สุด 
 1) 9 หลา 
 2) 20 ฟุต 
 3) 450 นิ้ว 
 4) 990 เซนติเมตร 
 
 
 
 



 

 

3. ถ้าวันเสาร์ตรงกับวันที่ 19 แล้ววันพฤหัสบดี
ถัดไปตรงกับวันที่เท่าใด 

 1) วันที่ 21 
 2) วันที่ 22 
 3) วันที่ 23 
 4) วันที่ 24 
 
4. ผลลัพธ์ของ  (10 ÷ 5) + 9 - (2 × 2) + 5       

มีค่าตรงกับข้อใด 
 1) 3 × 9 
 2) 3 × 8 
 3) 3 × 5 
 4) 3 × 4 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

5. 
 

  
 จากภาพ นาฬิกาแสดงเวลาเท่าใด 
 1) 3 นาฬิกา 30 นาที  
 2) 6 นาฬิกา 15 นาที 
 3) 15 นาฬิกา 30 นาที  
 4) 18 นาฬิกา 3 นาที 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 48)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) 900 + 4 + 50 = 954 
  1) ถูก เพราะ 900 + 4 + 50 = 954 
  2) ผิด เพราะ 300 + 10 + 9 = 319 
  3) ผิด เพราะ 200 + 20 + 2 = 222 
  4) ผิด เพราะ 600 + 0 + 5 = 605 
 
2. เฉลย 2) 20 ฟุต 
   มาตราสวน 1 หลา = 3 ฟุต, 1 ฟุต = 12 นิ้ว และ 1 นิ้ว ยาวประมาณ 2 เซนติเมตรครึ่ง 
   พิจารณาตัวเลือก 1) 9 หลา = 27 ฟุต = 324 นิ้ว ≈ 810 เซนติเมตร 
    2) 20 ฟุต = 240 นิ้ว ≈ 600 เซนติเมตร 
    3) 450 นิ้ว ≈ 1,125 เซนติเมตร 
    4) 990 เซนติเมตร 
   เรียงลําดับจากคานอยไปมาก คือ 2), 1), 4), 3) 
   ∴  ระยะสั้นท่ีสุด คือ ตัวเลือก 2) 20 ฟุต 
 
3.  เฉลย 4) วันท่ี 24 
 

อา จ อ พ พฤ ศ ส 
      19 

20 21 22 23 24   
 
4. เฉลย 4) 3 × 4 
   จากโจทย (10 ÷ 5) + 9 - (2 × 2) + 5  =  2 + 9 - 4 + 5  =  12 
   พิจารณาตัวเลือก 1) 3 × 9 = 27 
    2) 3 × 8 = 24 
    3) 3 × 5 = 15 
    4) 3 × 4 = 12 
 
5. เฉลย 2) 6 นาฬิกา 15 นาที 
   จากภาพ เวลากอนเท่ียงวัน คือ 6 นาฬิกา 15 นาที เวลาหลังเท่ียงวัน คือ 18 นาฬิกา 15 นาที 
 
 

 



 

 

ชุดที่ 47 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 47)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ผลลัพธ์ของ (8 × 2) - (9 ÷ 3) + 39 
 มีค่าเท่าใด 
 1) 52 
 2) 51 
 3) 42 
 4) 41 
 
2. กล้าคะเนความสูงของโต๊ะครูว่าสูง 95 เซนติเมตร 

วัดจริงสูง 83 เซนติเมตร กล้าคะเนคลาดเคลื่อน
เท่าใด 

 1) 12 เซนติเมตร 
 2) 13 เซนติเมตร 
 3) 14 เซนติเมตร 
 4) 15 เซนติเมตร 
 
 



 

 

3. จํานวน 805 เขียนในรูปการกระจายได้อย่างไร 
 1) 80 + 500 + 0 
 2) 800 + 50 + 0 
 3) 800 + 0 + 5 
 4) 80 + 50 + 0 
 
4. ผลลัพธ์ของ 86 × 7  มีค่าน้อยกว่าข้อใด 
 1) 599 
 2) 601 
 3) 602 
 4) 603 
 
5. “มังคุดเบากว่ามะม่วง แต่หนักกว่าเงาะ” 
 ข้อใดเรียงลําดับจากน้ําหนักมากไปน้อย 
 1) มังคุด  เงาะ  มะม่วง 
 2) มะม่วง  มังคุด  เงาะ 
 3) เงาะ  มังคุด  มะม่วง 
 4) เงาะ  มะม่วง  มังคุด 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 47)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) 52 
    (8 × 2) - (9 ÷ 3) + 39 = 16 - 3 + 39 
     = 52 
 
2. เฉลย 1) 12 เซนติเมตร 
   กลาคะเนคลาดเคล่ือน 95 - 83 = 12 เซนติเมตร 
 
3.  เฉลย 3) 800 + 0 + 5 
   800 + 0 + 5 เปนการเขียนในรูปการกระจายของ 805 
 
4. เฉลย 4) 603 
    86 × 7 = 602 
 
5. เฉลย 2) มะมวง  มังคุด  เงาะ 
   มังคุดเบากวามะมวง แสดงวา มะมวง > มังคุด 
   มังคุดหนักกวาเงาะ แสดงวา มังคุด > เงาะ 
   เรียงลําดับน้ําหนักไดเปน มะมวง > มังคุด > เงาะ 
 
 

 



 

 

ชุดที่ 46 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 46)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. กําหนดให้  35, 60, ......., 110, ......., 160    
แล้วจํานวนที่หายไปตรงกับข้อใด ตามลําดับ 

 1) 85 และ 135 
 2) 85 และ 145 
 3) 75 และ 135 
 4) 75 และ 145 
 
2. “กมลสูงกว่าทินกร แต่เต้ียกว่าวินัย” 
 ข้อใดเรียงลําดับความสูงจากน้อยไปมาก 
 1) กมล  วินัย  ทินกร 
 2) วินัย  กมล  ทินกร 
 3) กมล  ทินกร  วินัย 
 4) ทินกร  กมล  วินัย 
 



 

 

3. จากรูป  
 

  หน่วยที่ใช้วัดความกว้าง

ของอ่างได้อย่างเหมาะสมที่สุดคือข้อใด 
 1) มิลลิเมตร  
 2) เซนติเมตร 
 3) เมตร  
 4) กิโลเมตร 
 
4. ข้อใดมีความยาวมากเป็นอันดับสาม 
 1) ครึ่งกิโลเมตร 
 2) 97 เมตร 
 3) 320 เซนติเมตร 
 4) 6,950 มิลลิเมตร 
 
5. เวลา 16.30 น. อ่านว่าอย่างไร 
 1) สิบหกจุดสามศูนย์นาฬิกา 
 2) หนึ่งหกจุดสามศูนย์นาฬิกา 
 3) สิบหกนาฬิกาสามสิบนาที 
 4) สิบหกนาฬิกาครึ่ง 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 46)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1.  เฉลย 1) 85 และ 135 

35
+25
60 16011085 135
+25 +25 +25 +25

 
 
   เปนแบบรูปแสดงความสัมพันธแบบการนับเพ่ิมทีละ 25 
   ∴  จํานวนท่ีหายไป คือ 85 และ 135 ตามลําดับ 
 
2. เฉลย 4) ทินกร  กมล  วินัย 
 
 
     จากรูป กมลสูงกวาทินกร จะได a < b 
      กมลเต้ียกวาวินัย จะได b < c 
     ดังนั้น a < b < c 
     หรือ ทินกร < กมล < วินัย 
 
 
 
3. เฉลย 2) เซนติเมตร 
   หนวยท่ีใชวัดความกวางของอาง คือ เซนติเมตร จะเหมาะสมที่สุดตามขนาดของอาง 
 
4. เฉลย 4) 6,950 มิลลิเมตร 
   พิจารณาตัวเลือก 1) ครึ่งกิโลเมตร = 500 เมตร = 50,000 เซนติเมตร 
    2) 97 เมตร = 9700 เซนติเมตร 
    3) 320 เซนติเมตร 
    4) 6,950 มิลลิเมตร = 695 เซนติเมตร 
   เรียงลําดับจากคามากไปนอย คือ 1), 2), 4), 3) 
   ∴  ความยาวมากเปนอันดับสาม คือ ตัวเลือก 4) 6,950 มิลลิเมตร 
 
5. เฉลย 3) สิบหกนาฬิกาสามสิบนาที 
   16.30 น.  อานวา  สิบหกนาฬิกาสามสิบนาที 
 
 

  

ทินกร กมล วินัย

ความสูง

a
b
c

 

 

 



 

 

ชุดที่ 45 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 45)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. พลอยเลี้ยงไก่ 537 ตัว ไก่ออกลูกมาอีก 186 ตัว 
พลอยนําไก่ไปขาย 324 ตัว พลอยยังเหลือไก่  
อยู่อีกก่ีตัว 

 1) 156 ตัว 
 2) 224 ตัว 
 3) 289 ตัว 
 4) 399 ตัว 
 
2. ข้อใดควรใช้หน่วยวัดความยาวเป็นเมตร 
 1) สระว่ายน้ํา 
 2) โทรศัพท์ 
 3) ขวดน้ํา 
 4) โทรทัศน์ 
 
 
 



 

 

3.   
เดือนมกราคม 2565

จ. อ. พ. พฤ. ศ. ส.อา.
1

2 3 4 5 6 7 8
9 10 11 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22
23 24 25 26 27 28 29
30 31   

 ปี พ.ศ. 2565 จะจัดงานวันเด็กในวันเสาร์ที่ 2 
ของเดือนมกราคม ตรงกับวันที่เท่าใด 

 1) 1 
 2) 8 
 3) 15 
 4) 22 
 
4. จํานวนต่อไปนี้  97  102  107  112  117       

มีความสัมพันธ์กันอย่างไร 
 1) เพิ่มขึ้นทีละ 6 
 2) ลดลงทีละ 5 
 3) เพิ่มขึ้นทีละ 5 
 4) เพิ่มขึ้นไม่แน่นอน 



 

 

5. ผลลัพธ์ของ 97 × 8  มีค่าเท่าใด 
 1) 876 
 2) 866 
 3) 776 
 4) 766 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 45)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 4) 399 ตัว 
    พลอยเล้ียงไก 537 ตัว 
    ไกออกลูกมาอีก 186 ตัว 
   ∴ พลอยมีไกท้ังหมด 723 ตัว 
    พลอยนําไกไปขาย 324 ตัว 
   ∴ พลอยยังเหลือไก 399 ตัว 
 
2. เฉลย 1) สระวายน้ํา 
 
3. เฉลย 2) 8 
   วันเสารท่ี 2 ของเดือนมกราคม พ.ศ. 2565 ตรงกับวันท่ี 8 
 
4. เฉลย 3) เพ่ิมขึ้นทีละ 5 
 
   97 102 107 112 117 
 
5. เฉลย 3) 776  
    9   7 
    8 
    7   7   6 
 
 

 

+ 

- 

1 1 

+5 +5 +5 +5

× 
5 



 

 

ชุดที่ 44 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 44)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ข้อใดไม่เป็นจริง 
 1) A เกิดวันที่ 31 กันยายน 
 2) B เกิดวันที่ 30 มีนาคม 
 3) C เกิดวันที่ 29 กุมภาพันธ์ 
 4) ไม่มีข้อถูก 
 
2. พิจารณา 8 + 8 + 8 + 8 + 8 มีความหมาย  

ตรงกับข้อใด 
 1) 4 กลุ่ม × กลุ่มละ 10 
 2) 5 กลุ่ม × กลุ่มละ 8 
 3) 8 กลุ่ม × กลุ่มละ 5 
 4) ถูกทุกข้อ 
 
 
 
 



 

 

3. ข้อใดเป็นรูปสี่เหลี่ยมทั้งหมด 

 1)  

 2)  

 3)  

 4)  

 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

4.  

  
 จากรูป ส่วนที่แรเงาเป็นรูปอะไร 
 1) รูปวงกลม 
 2) รูปสามเหลี่ยม 
 3) รูปสี่เหลี่ยม 
 4) รูปวงรี 
 
5. แบบรูปในข้อใดแตกต่างจากข้ออื่น 
 1) 45  56  67  78 
 2) 39  48  57  66 
 3) 57  52  47  42 
 4) 61  68  75  82 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 44)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) A เกิดวันท่ี 31 กันยายน 
   ผิด เพราะเดือนกันยายนมี 30 วัน 
 
2. เฉลย 2) 5 กลุม × กลุมละ 8 
   8 + 8 + 8 + 8 + 8 = 5 กลุม × กลุมละ 8 
 
3. เฉลย 3)  
   เพราะมีดาน 4 ดาน และมุมภายใน 4 มุม 
 
4.  เฉลย 3) รูปส่ีเหล่ียม 
 

  
   ∴  จากรูป สวนท่ีแรเงาเปนรูปส่ีเหล่ียม 
 
5. เฉลย 3) 57  52  47  42 
 
   พิจารณา 1) 45 56 67 78 เพ่ิมขึ้นทีละ 11 
 
    2) 39 48 57 66 เพ่ิมขึ้นทีละ 9 
 
    3) 57 52 47 42 ลดลงทีละ 5 
 
    4) 61 68 75 82 เพ่ิมขึ้นทีละ 7 
 
 

 

+9 +9 +9

-5 -5 -5

+7 +7 +7

+11 +11 +11



 

 

ชุดที่ 43 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 43)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ข้อใดแสดงเวลา 3 นาฬิกา 45 นาที 

 1) 

 

 

 2) 

 

 

 3) 

 

 

 4) 

 

 



 

 

2. 615   605   595   585   575  แบบรูปนี้  
แสดงความสัมพันธ์กันอย่างไร 

 1) นับลดทีละ 5 
 2) นับเพิ่มทีละ 10 
 3) นับเพิ่มทีละ 5 
 4) นับลดทีละ 10 
 
3. 

A
B

C

0 1 2 3 4 5 6 7 8

  
 จากข้อมูลที่กําหนดข้อใดถูกต้อง 
 1) C - B = B 
 2) A - C = B 
 3) A - B = 2 
 4) ข้อมูลไม่เพียงพอ 
 
 
 
 
 



 

 

พิจารณารูปนาฬิกาต่อไปนี้ แล้วตอบคําถามข้อ 4-5  

 

 

 

 

 
 เริ่มทําการบ้าน ทําการบ้านเสร็จ 
 
4. กุ๊กไก่เริ่มทําการบ้านในเวลาเท่าใด หลังจากกลับ

จากโรงเรียน 
 1) 05.30 น. 
 2) 07.15 น. 
 3) 17.30 น. 
 4) 19.15 น. 
 
5. ถ้ากุ๊กไก่เริ่มทําการบ้านเวลา 18.30 น. และทํา

การบ้านเสร็จเรียบร้อยเมื่อเวลา 20.15 น. กุ๊กไก่
ใช้เวลาทําการบ้านนานเท่าใด 

 1) 50 นาที 
 2) 1 ช่ัวโมง 45 นาที 
 3) 1 ช่ัวโมง 50 นาที 
 4) 2 ช่ัวโมง 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 43)   จํานวน 5 ข้อ 

 

1. เฉลย 3) 

 

 

 
2. เฉลย 4) นับลดทีละ 10 

615 605 595 585
-10

575
-10 -10 -10  

   ∴  แบบรูปนี้แสดงความสัมพันธแบบการนับลดทีละ 10 
 
3. เฉลย 1) C - B = B 
   จากรูป A ยาว 5 หนวย, B ยาว 2 หนวย และ C ยาว 4 หนวย 
   พิจารณาตัวเลือก 1) C - B = B 
     4 - 2 = 2 
     2 = 2 ถูก 
    2) A - C = B 
     5 - 4 = 2 
     1 = 2 ผิด 
    3) A - B = 2 
     5 - 2 = 2 
     3 = 2 ผิด 
 
4. เฉลย 3) 17.30 น. 
   ∴  จากรูปนาฬิกา แสดงเวลา 05.30 หรือ 17.30 น. แตเนื่องจากเปนเวลาหลังกลับจากโรงเรียนจึง

เปนเวลา 17.30 น. 
 
5. เฉลย 2) 1 ชั่วโมง 45 นาที 
    นาฬิกา นาที  
   กุกไกทําการบานเสร็จเวลา 20 15 
   กุกไกเริ่มทําการบานเวลา 18 30 
   กุกไกใชเวลาทําการบาน 1 45  
   ∴  กุกไกใชเวลาทําการบานนาน 1 ชั่วโมง 45 นาที 
 
 

 

- 
19 75 



 

 

ชุดที่ 42 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 42)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. จากรูป นาฬิกาในข้อใดแสดงเวลา 13 นาฬิกา 
35 นาที 

 1) 

 

 

 2) 

 

 

 3) 

 

 

 4) 

 

 

 
 



 

 

2. เดือนใดอยู่อันดับที่เป็นเลขคู่ 
 1) กันยายน 
 2) พฤศจิกายน 
 3) กรกฎาคม 
 4) เมษายน 
 
3. การบวกในข้อใดมีการทดจากหลักสิบไปหลักร้อย 
 1) 125 + 566 
 2) 252 + 371 
 3) 128 + 352 
 4) 235 + 657 
 
4. ผลลัพธ์ของ  95 ÷ 5  มีค่าเท่ากับเท่าใด 
 1) 55 
 2) 41 
 3) 26 
 4) 19 
 
 
 
 
 



 

 

5. ข้อใดมีค่ามากเป็นอันดับที่สอง 
 1) 3 × 9 
 2) 8 × 4 
 3) 7 × 5 
 4) 6 × 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 42)   จํานวน 5 ข้อ 

 

1. เฉลย 1) 

 

 

  1) กลางวัน แสดงเวลา 13 นาฬิกา 35 นาที กลางคืน แสดงเวลา 1 นาฬิกา 35 นาที 
  2) กลางวัน แสดงเวลา 10 นาฬิกา 15 นาที กลางคืน แสดงเวลา 22 นาฬิกา 15 นาที 
  3) กลางวัน แสดงเวลา 13 นาฬิกา กลางคืน แสดงเวลา 1 นาฬิกา 
  4) กลางวัน แสดงเวลา 15 นาฬิกา 35 นาที กลางคืน แสดงเวลา 3 นาฬิกา 35 นาที 
 
2. เฉลย 4) เมษายน 
   พิจารณาตัวเลือก 1) กันยายน อยูลําดับท่ี 9 
    2) พฤศจิกายน อยูลําดับท่ี 11 
    3) กรกฎาคม อยูลําดับท่ี 7 
    4) เมษายน อยูลําดับท่ี 4 = เลขคู 
 
3. เฉลย 2) 252 + 371 
   ท่ีหลักสิบ 50 + 70 = 120 จึงทดเลขโดด 1 (ซ่ึงมีคา 100) ไปรวมกับหลักรอย  
 
4.  เฉลย 4) 19 

5 95
5
45
45
0

19

-

 
   ∴  95 ÷ 5 = 19 
 
5. เฉลย 3) 7 × 5 
   พิจารณาตัวเลือก 1) 3 × 9 = 27 
    2) 8 × 4 = 32 
    3) 7 × 5 = 35 
    4) 6 × 6 = 36 
   เนื่องจาก 36 > 35 > 32 > 27 ∴  ตัวเลือกท่ีมีคามากเปนอันดับ 2 คือ ตัวเลือก 3) 
 
 

 



 

 

ชุดที่ 41 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 41)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ผลลัพธ์ของ  90 × 12  มีค่าเท่ากับเท่าใด 
 1) 108 
 2) 126 
 3) 1,026 
 4) 1,080 
 
2. กําหนด A มีค่าน้อยกว่า B อยู่ 397 
   C มีค่าน้อยกว่า 447 อยู่ 89 
   A มีค่าน้อยกว่า C อยู่ 179 
 ข้อใดถูกต้อง 
 1) B - C = 208 
 2) B ÷ 2 = 278 
 3) A + B = 745 
 4) A × 2 = C 
 
 



 

 

3. ข้อใดเป็นโจทย์ปัญหาการบวก 
 1) ปูมีเงิน 20 บาท ซื้อของ 10 บาท เหลือเงิน  

ก่ีบาท 
 2) ปอมีของเล่น 18 ช้ิน พ่อให้อีก 4 ช้ิน ปอมี

ของเล่นกี่ช้ิน 
 3) แป้งขายของได้ 300 บาท จากที่ซื้อมา 120 

บาท แป้งขายของได้กําไรกี่บาท 
 4) ถูกทั้ง 3 ข้อ 
 
4. ผลลัพธ์ของ (91 - 37) + 105  มีค่าเท่ากับ

เท่าใด 
 1) 204 
 2) 159 
 3) 89 
 4) 54 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

5. พิจารณาการจัดเรียงจํานวนต่อไปนี้ 
 23579    35792    57923     
 แล้ว  ตรงกับจํานวนในข้อใด 
 1) 65792 
 2) 79235 
 3) 80054 
 4) 92357 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 41)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1.  เฉลย 4) 1,080 
    90 
    12 
    180 
    900 
    1,080  
   ∴  90 × 12 = 1,080 
 
2. เฉลย 4) A × 2 = C 
   C มีคานอยกวา 447 อยู 89 ∴  C  = 447 - 89 = 358 
   A มีคานอยกวา C อยู 179; A = C - 179 ∴  A  = 358 - 179 = 179 
   A มีคานอยกวา B อยู 397; B = A + 397 ∴  B  = 179 + 397 = 576 
   พิจารณาตัวเลือก 1) B - C = 208 
     576 - 358 = 208 
     218 = 208 ผิด 
    2) B ÷ 2 = 278 
     576 ÷ 2 = 278 
     288 = 278  ผิด 
    3) A + B = 745 
     179 + 576 = 745 
     755 = 745  ผิด 
    4) A × 2 = C 
     179 × 2 = 358 
     358 = 358  ถูกตอง 
 
3. เฉลย 2) ปอมีของเลน 18 ชิ้น พอใหอีก 4 ชิ้น ปอมีของเลนก่ีชิ้น 
   เปนโจทยปญหาการบวก เขียนประโยคสัญลักษณไดเปน 18 + 4 =  
 
4. เฉลย 2) 159 
    9 1 
    3 7 
    5 4 
    1 0 5 
    1 5 9  
   ∴  (91 - 37) + 105 = 159 
 
5. เฉลย 2) 79235 

23579 35792 57923 79235
 

   จํานวนทางขวามือไดจากการเปลี่ยนตําแหนงเลขโดดของจํานวนทางซายมือจากหลักหมื่นไปเปนหลักหนวย 
ดังนั้น  จึงมีคา 79235 

 
 

× 

+ 

+ 

1 
8 



 

 

ชุดที่ 40 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 40)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. พิจารณาแบบรูปต่อไปนี้ 

  A B C D E 
 ข้อใดคือ EACBD 

 1)  

 2)  

 3)  

 4)  
 
 
 
 



 

 

2. จํานวนในข้อใดเป็นจํานวนคี่ทั้งหมด 
 1) 20, 13, 44, 65 
 2) 8, 19, 25, 34 
 3) 15, 7, 93, 81 
 4) 32, 54, 78, 96 
 
3. นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 2 ของโรงเรียน  

แห่งหนึ่งมีนักเรียนหญิง 289 คน นักเรียนชาย 
197 คน โรงเรียนแห่งนี้มีนักเรียนหญิงมากกว่า
หรือน้อยกว่านักเรียนชายอยู่เท่าใด 

 1) น้อยกว่า 92 คน 
 2) มากกว่า 92 คน 
 3) น้อยกว่า 108 คน 
 4) มากกว่า 108 คน 
 
4. ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1) 24 × 5 = 120 
 2) 37 × 8 = 296 
 3) 45 ÷ 3 = 15 
 4) 76 ÷ 4 = 18 
 
 



 

 

5. เวลา “สามทุ่มสี่สิบนาที” ตรงกับข้อใด 

 1) 

 

 

 
2) 

 

 

 3) 
 

 

 
4) 

 

 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 40)   จํานวน 5 ข้อ 

 

1. เฉลย 2)  

    A B C D E =   

   ∴  A = , B = , C = , D =  และ E =  

   ∴  EACBD =  
 
2. เฉลย 3) 15, 7, 93, 81 
   จํานวนคู คือ จํานวนท่ีหารดวย 2 ลงตัว จึงลงทายดวย 0, 2, 4, 6, 8 
   จํานวนคี่ คือ จํานวนท่ีหารดวย 2 ไมลงตัว จึงลงทายดวย 1, 3, 5, 7, 9 
   ∴  จํานวนท่ีเปนจํานวนคี่ท้ังหมด คือ 15, 7, 93, 81 
 
3. เฉลย 2) มากกวา 92 คน 
   นักเรียนชั้นประถมศึกษาปท่ี 2 มีนักเรียนหญิง 2 8 9 คน  
    มีนักเรียนชาย 1 9 7 คน 
   ∴  มีนักเรียนหญิงมากกวานักเรียนชายอยู 9 2 คน 
 
4. เฉลย 4) 76 ÷ 4 = 18 
   ท่ีถูกตอง คือ 76 ÷ 4 = 19 
 

5. เฉลย 2) 

 

 

   สามทุมส่ีสิบนาที = 21.40 น. 

 

 

 
 

 

- 1 
1 



 

 

ชุดที่ 39 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 39)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1.  
 

  
 อีก 10 นาทีต่อจากเวลาในภาพตรงกับเวลาใด 
 1) 05.35 น. 
 2) 05.40 น. 
 3) 17.45 น. 
 4) 17.50 น. 
 
 
 
 
 



 

 

2. ข้อใดถูกต้อง 
 1) 236 + 212 = 458  
 2) 591 + 201 = 792 
 3) 626 - 129 = 507 
 4) 765 - 278 = 497 
 
3. แนนซื้อสมุด 7 เล่ม ราคาเล่มละ 22 บาท ให้เงิน

คนขายไป 200 บาท จะได้เงินทอนเท่าใด 
 1) 22 บาท 
 2) 46 บาท 
 3) 154 บาท 
 4) 193 บาท 
 
4. หนูน้อยหมวกแดงเดินทางไปเก็บดอกไม้ในป่า

แห่งแรกได้ 75 ดอก ป่าแห่งที่สองได้ 37 ดอก 
ป่าแห่งที่สามได้มากกว่าแห่งแรก 39 ดอก และ
ป่าแห่งที่สี่เก็บได้มากกว่าแห่งที่สอง 19 ดอก 
หนูน้อยหมวกแดงเก็บดอกไม้จากป่าแห่งที่สาม
และสี่ได้เป็นจํานวนเท่าใด 

 1) 56 ดอก 
 2) 114 ดอก 
 3) 170 ดอก 
 4) 282 ดอก 



 

 

5.   
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

 

   
 จากภาพ ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1) หลอดยาวกว่ามีด 2 หน่วย 
 2) มีดยาวกว่าดินสอ 3 หน่วย 
 3) ยางลบสั้นกว่ามีด 5 หน่วย 
 4) ยางลบสั้นกว่าหลอด 8 หน่วย 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 39)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 3) 17.45 น. 

 

  
   จากภาพ เวลากอนเท่ียงวัน คือ 05.35 น. อีก 10 นาที คือเวลา 05.45 น. 
    เวลาหลังเท่ียงวัน คือ 17.35 น. อีก 10 นาที คือเวลา 17.45 น. 
 
2. เฉลย 2) 591 + 201 = 792 
 
3.  เฉลย 2) 46 บาท 
    ซ้ือสมุดราคาเลมละ 2 2 บาท 
    แนนซ้ือสมุด 7 เลม 
    จะตองจายเงิน 1 5 4 บาท  
    ใหเงินคนขายไป 2 0 0 บาท 
    คาซ้ือสมุด 1 5 4 บาท 
   ∴ จะไดรับเงินทอน 4 6 บาท 
 
 
4. เฉลย 3) 170 ดอก 
   หนูนอยหมวกแดง เก็บดอกไมในปาแหงแรกได 75 ดอก 
    เก็บดอกไมในปาแหงท่ีสองได 37 ดอก 
    เก็บดอกไมในปาแหงท่ีสามไดมากกวาแหงแรก 39 ดอก =  75 + 39 = 114 ดอก 
    เก็บดอกไมในปาแหงท่ีส่ีไดมากกวาแหงท่ีสอง 19 ดอก =  37 + 19 = 56 ดอก 
   ∴  หนูนอยหมวกแดงเก็บดอกไมในปาแหงท่ีสามและสี่ไดเปน  114 + 56  =  170 ดอก 
 
5. เฉลย 3) ยางลบสั้นกวามีด 5 หนวย 
   จากภาพ มีดยาว 8 หนวย ดินสอยาว 5 หนวย 
    หลอดยาว 10 หนวย ยางลบยาว 2 หนวย 
   ดังนั้น ยางลบสั้นกวามีด 8 - 2  = 6 หนวย 
 
 

 

- 

× 
1 

9 1 



 

 

ชุดที่ 38 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 38)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ผลลัพธ์ของ 814 - 397  มีค่าเท่ากับข้อใด 
 1) 367 
 2) 417 
 3) 427 
 4) 437 
 
2. เหรียญห้าบาทจํานวนกี่เหรียญ มีค่าเท่ากับธนบัตร

ย่ีสิบบาท 2 ฉบับ 
 1) 4 เหรียญ 
 2) 8 เหรียญ 
 3) 10 เหรียญ 
 4) 12 เหรียญ 
 
 
 
 



 

 

3. “บ๊ิกมีเงิน 692 บาท อยากซื้อลูกฟุตบอลราคา 
750 บาท บ๊ิกต้องขอเงินจากคุณพ่ออีกเท่าใด” 
จากโจทย์เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร 

 1) 750 - 692 =  
 2) 750 + 692 =  
 3) 692 + 58 =  
 4) 750 ÷ 58 =  
 
4. กําหนดให้  578 -  = 216  ควรเติมจํานวน

ในข้อใดลงใน  จึงจะถูกต้อง 
 1) 532 
 2) 478 
 3) 362 
 4) 328 
 
5. ข้อใดเป็นจํานวนคู่นับลดทีละ 2 
 1) 76  74  72  70  68 
 2) 15  13  11  9  7 
 3) 112  102  92  82  72 
 4) 347  337  327  317  307 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 38)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 2) 417 
    814 - 397 = 417 
 
2. เฉลย 2) 8 เหรียญ 
   วิธีท่ี 1 
   ธนบัตร 20 บาท 2 ฉบับ มีคา 20 × 2 = 40 บาท 
   ให เหรียญ 5 บาท k เหรียญ มีคา k × 5 = 40 บาท 
     k × 5 ÷ 5 = 40 ÷ 5 
     ∴  k = 8 
   วิธีท่ี 2 
   จากธนบัตร 20 บาท 1 ฉบับ มีคาเทากับเหรียญ 5 บาท 4 เหรียญ 
    (เพราะวา 20 × 1 = 20 = 5 × 4) 
   ดังนั้น ธนบัตร 20 บาท 2 ฉบับ มีคาเทากับเหรียญ 5 บาท 8 เหรียญ 
    (เพราะวา 20 × 2 = 40 = 5 × 8) 
 
3. เฉลย 1) 750 - 692 =  
   บ๊ิกมีเงิน 692 บาท 
   อยากซ้ือลูกฟุตบอลราคา 750 บาท 
   บ๊ิกตองขอเงินจากคุณพออีกเทาใด 
   ∴  จากโจทยเขียนเปนประโยคสัญลักษณได 750 - 692 =  
 
4. เฉลย 3) 362 
   578 -  = 216  มีคาเหมือนกับ  578 - 216 =  
    578 
    216 
    362  
   ∴  578 -  362  = 216 
 
5. เฉลย 1) 76  74  72  70  68 
 
   พิจารณาตัวเลือก 1) 76 74 72 70 68 จํานวนคูนับลดทีละ 2 
 
    2) 15 13 11 9 7  จํานวนคี่นับลดทีละ 2 
 
    3) 112 102 92 82 72  จํานวนคูนับลดทีละ 10 
 
    4) 347 337 327 317 307  จํานวนคี่นับลดทีละ 10 
 
 

 

-2 -2 -2 -2

-2 -2 -2 -2

-10 -10 -10 -10

-10 -10 -10 -10

- 



 

 

ชุดที่ 37 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 37)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ข้อใดเป็นการนับเพิ่มทีละ 5 
 1) 37  42  47  52  57 
 2) 55  50  45  40  35 
 3) 199  204  209  214  218 
 4) มีคําตอบถูก 2 ข้อ 
 
2. รูปที่มีสี่ด้าน สี่มุม เรียกว่ารูปอะไร 
 1) รูปสามเหลี่ยม 
 2) รูปวงกลม 
 3) รูปห้าเหลี่ยม 
 4) รูปสี่เหลี่ยม 
 
 
 
 
 



 

 

3. ข้อใดถูกต้อง 

 1) =  

 2) =  

 3) =  

 
 4) ถูกทุกข้อ 
 
4. เลขโดดในหลักสิบของผลบวกของ 159 + 211 

มีค่าเท่าใด 
 1) 50 
 2) 60 
 3) 70 
 4) 80 
 



 

 

5. กําหนดให้  50  7 = 350  ควรเติม
เครื่องหมายในข้อใดลงใน  จึงจะถูกต้อง 

 1) บวก 
 2) ลบ 
 3) คูณ 
 4) หาร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 37)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) 37  42  47  52  57 
 
   พิจารณาตัวเลือก 1) 37 42 47 52 57 นับเพ่ิมทีละ 5 
 
    2) 55 50 45 40 35 นับลดทีละ 5 
 
     3) 199 204 209 214 218 นับเพ่ิมไมเทากันท้ังหมด 
 
2. เฉลย 4) รูปส่ีเหล่ียม 
 

   รูปส่ีเหล่ียมเปนรูปท่ีมีส่ีดาน ส่ีมุม เชน  

 
3. เฉลย 4) ถูกทุกขอ 
 
4. เฉลย 3) 70 
   159 + 211 = 370 เลขโดดในหลักสิบของผลบวก คือ 7 มีคา 70 
 
5.  เฉลย 3) คูณ 
    50  ×  7 = 350 
 
 

 

-5 -5 -5 -5

+5 +5 +5 +4

+5 +5 +5 +5



 

 

ชุดที่ 36 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 36)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. “มีเก้าอี้ 63 ตัว จัดเป็นแถว แถวละ 9 ตัว    
จะจัดได้ก่ีแถว” 

 จากโจทย์เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร 
 1) 63 ÷ 9 =  

 2) 63 × 9 =  
 3) 63 - 9 =  

 4) 63 + 9 =  
 
 
 
 
 
 
 



 

 

2. 

 

 จํานวนเงินในภาพมีค่าเท่าใด 
 1) 660 บาท 50 สตางค์ 
 2) 661 บาท 50 สตางค์ 
 3) 670 บาท 50 สตางค์ 
 4) 671 บาท 50 สตางค์ 
 
3. ผลลัพธ์ของ 397 + 468  มีค่ามากกว่าข้อใด 
 1) 864 
 2) 865 
 3) 866 
 4) 867 
 
 
 
 



 

 

4. “ช่างไม้รับจ้างทําม้านั่ง 45 ตัว ถ้าทําได้วันละ    
5 ตัว จะใช้เวลากี่วันจึงเสร็จ” จากโจทย์เขียน
ประโยคสัญลักษณ์ได้ตามข้อใด 

 1) 45 × 5 =  

 2) 45 + 5 =  
 3) 45 - 5 =  

 4) 45 ÷ 5 =  
 
5. ผลลัพธ์ของ 456 + 197  มีค่าเท่ากับเท่าใด 
 1) 739  
 2) 653 
 3) 594 
 4) 259 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 36)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1.  เฉลย 1) 63 ÷ 9 =  
   มีเกาอี้ 63 ตัว  
   จัดเปนแถว แถวละ 9 ตัว  
   จะจัดไดก่ีแถว 
   ∴  จากโจทยเขียนเปนประโยคสัญลักษณได 63 ÷ 9 =  
 
2. เฉลย 4) 671 บาท 50 สตางค 

 

   =  500 + 100 + 40 + 30 + 1 บาท 50 สตางค  =  671 บาท 50 สตางค 
 
3. เฉลย 1) 864 
   เนื่องจาก 397 + 468 = 865  และ  865 > 864 
   ดังนั้น ตอบตัวเลือก 1) 864 
 
4. เฉลย 4) 45 ÷ 5 =  
   โจทยตองการหาเวลาที่รับจางวาก่ีวัน ประโยคสัญลักษณ คือ 45 ÷ 5 =  
 
5. เฉลย 2) 653 
    456 
    197 
    653  
   ∴  456 + 197 = 653 
 
 

 

+ 
1 1 



 

 

ชุดที่ 35 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 35)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ข้อใดเรียงลําดับค่าจากมากไปน้อยได้ถูกต้อง 
 1) 662  762  562  462 
 2) 338  332  341  335 
 3) 763  759  731  708 
 4) 246  128  169  342 
 
2. สิ่งใดต่อไปนี้มีลักษณะเป็นรูปทรงกระบอก 
 1) กระป๋องนมข้นหวาน 
 2) ลูกฟุตบอล 
 3) กล่องรองเท้า  
 4) หนังสือพิมพ์ 
 
 
 
 
 



 

 

3. กําหนดให้  + 31 = 9 × 8 

    - 48 = 360 ÷ 18 

    × 7 = 56 + 49 

 จงหาว่า  +  +  มีค่าเท่าใด 
 1) 121 
 2) 122 
 3) 123 
 4) 124 
 
4. ถ้า 213 + 425 =  - 349 จํานวนใน 

 คือข้อใด 
 1) 654 
 2) 765  
 3) 876 
 4) 987 
 
 
 
 
 



 

 

5. ข้อใดประกอบด้วยรูปทรงเรขาคณิต 

 1)  

 2)  

 3)  

 4)  

 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 35)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 3) 763  759  731  708 
   จํานวนท่ีเรียงลําดับจากมากไปนอยไดถูกตอง คือ 763  759  731  708 
 
2. เฉลย 1) กระปองนมขนหวาน 
  1) กระปองนมขนหวาน มีลักษณะเปนรูปทรงกระบอก 
  2) ลูกฟุตบอล มีลักษณะเปนรูปทรงกลม 
  3) กลองรองเทา มีลักษณะเปนรูปทรงสี่เหล่ียมมุมฉาก 
  4) หนังสือพิมพ มีลักษณะเปนรูปส่ีเหล่ียมมุมฉาก 
 
3. เฉลย 4) 124 
   จากโจทย  + 31 = 9 × 8 
   ลบดวย 31 ท้ังสองขาง  + 31 - 31 = 72 - 31 
     = 41 
   จากโจทย  - 48 = 360 ÷ 18 
   บวกดวย 48 ท้ังสองขาง  - 48 + 48 = 20 + 48 
     = 68 
   จากโจทย  × 7 = 56 + 49 
   หารดวย 7 ท้ังสองขาง  × 7 ÷ 7 = 105 ÷ 7 
     = 15 
   ดังนั้น  +  +  = 41 + 68 + 15  =  124 
 
4. เฉลย 4) 987 
   จากโจทย  - 349 = 213 + 425 
   บวกดวย 349 ท้ัง 2 ขาง ;  - 349 + 349 = 213 + 425 + 349 
     = 987 
 

5. เฉลย 4)  

 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 34 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 34)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. จํานวน 850 เป็นผลลัพธ์ของข้อใด 
 1) 250 + 400 
 2) 325 + 425 
 3) 415 + 435 
 4) 700 + 250 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

2. ข้อใดต่อไปนี้แตกต่างจากข้ออื่น  

 1)  

 

 2)  

 

 3)   

 

 4)  

 
 
 
 
 
 



 

 

3. น้ํามัน 1 ลิตร เท่ากับ 1,000 มิลลิลิตร ถ้าน้ํามัน 
2 ลิตรครึ่ง เท่ากับน้ํามันกี่มิลลิลิตร 

 1) 2,500 มิลลิลิตร 
 2) 2,000 มิลลิลิตร 
 3) 550 มิลลิลิตร 
 4) 500 มิลลิลิตร 
 
4. ข้อใดถูกต้อง 
 1) จํานวนคู่ คือ จํานวนที่หารด้วย 2 ลงตัว 
 2) จํานวนคี่ คือ จํานวนที่มากกว่าจํานวนคู่ 
 3) จํานวนคี่ + จํานวนคู่ = จํานวนคู่ 
 4) มีคําตอบถูก 2 ข้อ 
 
5. ในฟาร์มแห่งหนึ่งเลี้ยงเป็ด 350 ตัว เลี้ยงเป็ด

น้อยกว่าไก่ 175 ตัว เลี้ยงไก่ไว้ก่ีตัว 
 1) 525 ตัว 
 2) 625 ตัว 
 3) 725 ตัว 
 4) 875 ตัว 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 34)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 3) 415 + 435 
   415 + 435 ไดผลลัพธเทากับ 850 
 

2. เฉลย 3)  

  1) รูปทรงกระบอก 
  2) รูปทรงสี่เหล่ียมมุมฉาก 
  3) รูปวงกลม 
  4) รูปทรงกรวย 
   ∴  ตัวเลือก 3) แตกตางจากตัวเลือกอื่น เพราะเปนรูปเรขาคณิตสองมิติ แตตัวเลือก 1), 2) และ 4) 

เปนรูปเรขาคณิตสามมิติ 
 
3.  เฉลย 1) 2,500 มิลลิลิตร 
   1 ลิตร = 1,000 มิลลิลิตร 
   2 ลิตร = 2,000 มิลลิลิตร 
   2.5 ลิตร = 2,500 มิลลิลิตร 
   ∴  2 ลิตรครึ่ง เทากับ 2,500 มิลลิลิตร 
 
4. เฉลย 1) จํานวนคู คือ จํานวนท่ีหารดวย 2 ลงตัว 
  2) จํานวนคี่ คือ จํานวนท่ีมากกวาจํานวนคู ผิด เพราะจํานวนคี่ คือ จํานวนท่ีหารดวย 2 ไมลงตัว จะเหลือเศษ 
  3) จํานวนคี่ + จํานวนคู = จํานวนคู ผิด เพราะจํานวนคี่ + จํานวนคู = จํานวนคี่ 
 
5. เฉลย 1) 525 ตัว 
   ฟารมแหงหนึ่งเล้ียงเปด 350 ตัว และเล้ียงเปดนอยกวาไก 175 ตัว 
   แสดงวา ไก - เปด  หรือ ไก - 350 = 175 
   นั่นคือ เล้ียงไก 350 + 175 = 525 ตัว 
 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 33 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 33)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ข้อใดเรียงลําดับค่าของจํานวนได้ถูกต้อง 
 1) 197  871  917  907 
 2) 888  878  858  868 
 3) 464  434  426  419 
 4) มีคําตอบถูก 2 ข้อ 
 
2. กล้ามีเงิน 578 บาท ซึ่งมากกว่าเก่ง 389 บาท 

ทั้งสองคนมีเงินรวมกันเป็นเท่าใด 
 1) 967 บาท 
 2) 867 บาท 
 3) 767 บาท 
 4) 189 บาท 
 
 
 
 



 

 

3. กําหนดให้  มีค่าเท่ากับหนึ่งร้อย 
    มีค่าเท่ากับหนึ่งสิบ 
    มีค่าเท่ากับหนึ่งหน่วย 
 

  
 จากแผนภาพแสดงจํานวนเท่าใด 
 1) 734 
 2) 473 
 3) 437 
 4) 347 
 
4. กําหนดให้ a × a = 121, a × b = 484 และ   

c ÷ b = 2 ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1) a + b = 55 
 2) a + c = 99 
 3) c - b = 66 
 4) c - a = 77 
 
 
 



 

 

5. ข้อใดคือทรงกระบอก  

 1)  
 

 2)  
 

 3) 
 

 

 4)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 33)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 3) 464  434  426  419 
  1) 197 < 871 < 917 > 907 
  2) 888 > 878 > 858 < 868 
  3) 464 > 434 > 426 > 419  เรียงลําดับจากคามากไปนอย 
 
2. เฉลย 3) 767 บาท 
   กลามีเงิน 578 บาท ซ่ึงมากกวาเกง 389 บาท 
   แสดงวา กลา - เกง  หรือ 578 - เกง. = 389 
   นั่นคือ เกงมีเงิน 578 - 389 = 189 บาท 
   ดังนั้น ท้ังสองคนมีเงินรวมกัน 578 + 189 = 767 บาท 
 
3. เฉลย 4) 347 
   จากแผนภาพ    มีคาเทากับ 300 
        มีคาเทากับ 40 
           มีคาเทากับ 7 
   ∴  จากแผนภาพแสดงจํานวน 347 
 
4. เฉลย 3) c - b = 66 
   จากโจทย a × a = 121 a × b = 484 c ÷ b = 2 
     = 11 × 11 11 × b = 484 c ÷ 44 = 2 
    ∴  a = 11 11 × b ÷ 11 = 484 ÷ 11 c ÷ 44 × 44 = 2 × 44 
       ∴  b = 44 ∴  c = 88 
   พิจารณา 1) a + b = 11 + 44 = 55.................................................................. 1) ถูก 
    2) a + c = 11 + 88 = 99.................................................................. 2) ถูก 
    3) c - b = 88 - 44 = 44.................................................................. 3) ผิด 
    4) c - a = 88 - 11 = 77.................................................................. 4) ถูก 
 

5. เฉลย 4) 
 

 

 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 32 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 32)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. 

  
 นํากระดาษแข็งรูปสี่เหลี่ยมผืนผ้าขนาดกว้าง m 

หน่วย ยาว l หน่วย จํานวน 6 ช้ิน มาวางต่อกัน
ดังรูป ข้อใดถูกต้อง 

 1) l + m = 4 
 2) 2l = 5m 
 3) l - m = 2 
 4) l = 3m 
 
 
 



 

 

2. ผลบวกของ 42 กับ 39 น้อยกว่า 97 อยู่เท่าใด 
 1) 13 
 2) 16 
 3) 94 
 4) 100 
 
3. 

 

 จํานวนเงินในภาพมีค่าเท่าใด 
 1) 350 บาท 
 2) 340 บาท 
 3) 330 บาท 
 4) 320 บาท 
 
 
 
 
 



 

 

4. จงหาผลลัพธ์ของ 811 - 49 =  
 1) 838 
 2) 802 
 3) 772 
 4) 762 
 
5. ข้อใดถูกต้อง 
 1) 300 กรัม = 30 ขีด 
 2) 100 กรัม = 1 กิโลกรัม 
 3) 8 ขีด = 800 กรัม 
 4) 2 ขีด = 20 กรัม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 32)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 4) l  = 3m 
 
    ลากเสนประตามรูป พบวา 
     l  = m + m + m 
      = 3m 
 
 
 
2. เฉลย 2) 16 
   จากโจทย เขียนเปนประโยคสัญลักษณได 97 - (42 + 39) =   
    42 97 
    39 81 
    81 16   
   ∴  ผลบวกของ 42 กับ 39 นอยกวา 97 อยู 16 
 
3. เฉลย 1) 350 บาท 

    

 

     (2 × 100) + (1 × 50) + (3 × 20) + (4 × 10) = 200 + 50 + 60 + 40  =  350 บาท 
 
4. เฉลย 4) 762 
    8 1 1 
     4 9 
    7 6 2 
 
5.  เฉลย 3) 8 ขีด = 800 กรัม 
   100 กรัม = 1 ขีด ดังนั้น 
  1) ผิด เพราะ 300 กรัม = 3 ขีด 
  2) ผิด เพราะ 100 กรัม = 1 ขีด 
  3) ถูก เพราะ 8 ขีด = 800 กรัม 
  4) ผิด เพราะ 2 ขีด = 200 กรัม 
 
 

 

 

l

m
m

m

+ - 
1 

- 1 
10 7 



 

 

ชุดที่ 31 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 31)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. มดซื้อน้ําตาลทราย 1 กิโลกรัมครึ่ง พ่อค้าตักให้ 
1 กิโลกรัม 9 ขีด พ่อค้าจะต้องตักน้ําตาลทราย
ออกกี่ขีด 

 1) 2 ขีด 
 2) 3 ขีด 
 3) 4 ขีด 
 4) 5 ขีด 
 
2. ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1) 315  =  ๓๑๕ 
 2) ๙๗๑  >  900 + 70 + 4 
 3) หกร้อยสามสิบแปด  ≠  648 
 4) ๙๗๐  =  เก้าร้อยเจ็ดสิบ 
 
 
 



 

 

3. กําหนด “นิดมีแก้ว 300 ใบ ต้อยมีมากกว่านิด 
258 ใบ” ข้อใดเป็นคําถามที่สมเหตุสมผล 

 1) นิดมีแก้วก่ีใบ 
 2) ต้อยมีแก้วก่ีใบ 
 3) ใครมีแก้วมากกว่า 
 4) จํานวนแก้วที่ต่างกันเป็นเท่าใด 
 
4. จํานวนที่น้อยกว่า 84 แต่มากกว่า 69 คือ

จํานวนใด 
 1) 63 
 2) 70 
 3) 87 
 4) 95 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

5. ข้อใดคือรูปสี่เหลี่ยม  

 1) 
 

 

 2)  
 

 3) 
 

 

 4)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 31)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1.  เฉลย 3) 4 ขีด 
    กิโลกรัม ขีด 
   พอคาตักน้ําตาลทรายให 1 9 
   มดตองการซ้ือน้ําตาลทราย 1 5 
   ∴  พอคาจะตองตักน้ําตาลทรายออก  4  
   (1 กิโลกรัม = 10 ขีด ดังนั้น ครึ่งกิโลกรัม = 5 ขีด) 
 
2. เฉลย 2) ๙๗๑  >  900 + 70 + 4 
   ท่ีถูกตอง คือ ๙๗๑ < 900 + 70 + 4 
    971 < 974 
 
3. เฉลย 2) ตอยมีแกวก่ีใบ 
 
4. เฉลย 2) 70 
   จํานวนท่ีนอยกวา 84 แตมากกวา 69 คือ 70 
 
5. เฉลย 2)  
   รูปส่ีเหล่ียม คือ รูปท่ีมีดาน 4 ดาน และมุม 4 มุม 
 
 

 

 

- 



 

 

ชุดที่ 30 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 30)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ข้อใดเป็นสมบัติของรูปสามเหลี่ยม 
 1) มี 3 ด้าน 
 2) มี 3 มุม 
 3) ถูกทั้ง 1) และ 2) 
 4) ไม่มีข้อใดถูก 
 
2. ทุเรียนหนัก 2 กิโลกรัม 8 ขีด มะละกอหนัก 1 

กิโลกรัม 17 ขีด ส้มโอหนัก 29 ขีด ข้อใดถูกต้อง 
 1) มะละกอหนักกว่าทุเรียน 
 2) มะละกอหนักกว่าส้มโอ 
 3) ส้มโอหนักกว่าทุเรียน 
 4) ข้อ 1) และ 2) ถูก 
 
 
 
 



 

 

3. ผลลัพธ์ของ 927 - 145 - 268 มีค่าเท่ากับ
เท่าใด 

 1) 514 
 2) 645 
 3) 736 
 4) 804 
 
4. เข็มเล่มหนึ่งมีความยาว 30  ควรเติม

คําใดใน  จึงจะเหมาะสมที่สุด 
 1) มิลลิลิตร 
 2) เมตร 
 3) มิลลิเมตร 
 4) เซนติเมตร 
 
5. ควรเติมเครื่องหมายใดใน  เพื่อให้     

55 + 33  55 - 33  เป็นจริง 
 1) = 
 2) > 
 3) < 
 4) ≤ 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 30)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 3) ถูกท้ัง 1) และ 2) 
   สมบัติของรูปสามเหลี่ยม คือ มีดาน 3 ดาน และมีมุม 3 มุม 
 
2. เฉลย 3) สมโอหนักกวาทุเรียน 
   ทุเรียนหนัก 2 กิโลกรัม 8 ขีด หรือ 28 ขีด (1 กิโลกรัม = 10 ขีด) 
   มะละกอหนัก 1 กิโลกรัม 17 ขีด หรือ 27 ขีด 
   สมโอหนัก 29 ขีด ดังนั้น สมโอหนักกวาทุเรียน 
 
3. เฉลย 1) 514 
    9 2 7 
    1 4 5 
 
    7 8 2 
    2 6 8 
    5 1 4  
   ∴  927 - 145 - 268 = 514 
 
4. เฉลย 3) มิลลิเมตร 
   เข็มเลมหนึ่งมีความยาว 30  มิลลิเมตร  , 30 มิลลิเมตร = 3 เซนติเมตร 
 
5. เฉลย 2) > 
   55 + 33 = 88 และ 55 - 33 = 22 ดังนั้น 55 + 33 > 55 - 33 
 
 

 

 

- 

- 1 
8 

7 



 

 

ชุดที่ 29 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 29)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ข้อใดเรียงลําดับจากค่ามากไปน้อย 
 1) 354  290  278  199 
 2) 498  479  468  485 
 3) 699  778  790  854 
 4) 523  534  546  567 
 
2. 

    

     

  
 จากรูป ส้มหนักผลละเท่าใด 
 1) 1,500 กรัม 2) 1,050 กรัม 
 3) 150 กรัม 4) 125 กรัม 
 



 

 

3. ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1) 987  =  900 + 80 + 7 
 2) 504  =  500 + 4 
 3) 915  =  900 + 5 + 10 
 4) 617  =  600 + 70 + 1 
 
4. ถ้า  × 5 = 150 และ  ÷ 6 = 15 

แล้ว  ÷  เท่ากับข้อใด 
 1) 1 
 2) 2 
 3) 3 
 4) 4 
 
5. ข้อใดถูกต้อง 
 1) 90 + 3 < 39 
 2) 54 ≠ 50 + 4 
 3) 60 + 4 > 9 + 50  
 4) 70 + 2 = 20 + 7 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 29)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) 354  290  278  199 
   เพราะวา 354 > 290 > 278 > 199 
 
2.  เฉลย 4) 125 กรัม 

   

    

  
   จากรูป เปนตาชั่งแสดงหนวยน้ําหนัก กิโลกรัม 
   ตามรูป สม 12 ผล มีน้ําหนัก 1 กิโลกรัมครึ่ง หรือ 1 กิโลกรัม 500 กรัม หรือ 1,500 กรัม 
   (1 กิโลกรัม = 1,000 กรัม) 
   ดังนั้น สม 1 ผล มีน้ําหนัก 1,500 ÷ 12 = 125 กรัม 
 
3. เฉลย 4) 617  =  600 + 70 + 1 
   ท่ีถูกตอง คือ 617 = 600 + 10 + 7 
 
4. เฉลย 3) 3 
   จากโจทย  × 5 = 150   ÷ 6 = 15 
   หารตลอดดวย 5 ;    คูณตลอดดวย 6 ;  
     × 5 ÷ 5 = 150 ÷ 5   ÷ 6 × 6 = 15 × 6 
     = 30   = 90 
   ดังนั้น  ÷  = 90 ÷ 30  =  3 
 
5. เฉลย 3) 60 + 4 > 9 + 50 
  1) ผิด เพราะ 90 + 3 > 39 
  2) ผิด เพราะ 54 = 50 + 4 
  3) ถูก เพราะ 60 + 4 = 64 > 9 + 50 = 59 
  4) ผิด เพราะ 70 + 2 ≠ 20 + 7 
 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 28 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 28)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1 จํานวน 73 ตัวเลข 3 อยู่ในหลักใดและมีค่า
เท่าใด 

 1) อยู่ในหลักสิบมีค่า 30 
 2) อยู่ในหลักหน่วยมีค่า 3 
 3) อยู่ในหลักสิบมีค่า 3 
 4) อยู่ในหลักหน่วยมีค่า 30 
 
2. ปลูกส้มไว้ 18 ต้น แต่ละต้นมีส้ม 4 ลูก ถ้าเก็บ

ส้มใส่เข่ง เข่งละเท่าๆ กันได้ทั้งหมด 8 เข่ง จะมี
ส้มเข่งละเท่าใด 

 1) 6 ลูก 
 2) 7 ลูก 
 3) 8 ลูก 
 4) 9 ลูก 
 
 



 

 

3.  

อาทิตย์ จันทร์ อังคาร พุธ พฤหัสบดี ศุกร์ เสาร์
1 2

3 4 5 6 7 8 9

พฤศจิกายน 2562

10 11 12 13 14   
 จากปฏิทินที่กําหนด วันที่ 5 ธันวาคม ในปี    

พ.ศ. 2562 ตรงกับวันใด 
 1) วันพฤหัสบดี 
 2) วันศุกร์ 
 3) วันเสาร์ 
 4) วันอาทิตย์ 
 
4. “เสื้อราคาตัวละ 150 บาท ยุ้ยซื้อเสื้อ 2 ตัว 

และได้รับเงินทอน 200 บาท ยุ้ยให้เงินคนขายไป
เท่าใด” จากโจทย์หาคําตอบด้วยวิธีใด ตามลําดับ 

 1) การลบ และการบวก 
 2) การคูณ และการบวก 
 3) การบวก และการบวก 
 4) การคูณ และการลบ 
 
 



 

 

5. ข้อใดมีปริมาตรมากที่สุด 
 1) กล่องบรรจุนมครึ่งลิตร 
 2) ขวดบรรจุน้ํา 600 มิลลิลิตร 
 3) แก้วบรรจุน้ําผลไม้ 550 ซีซี  
 4) ขวดบรรจุยา 450 ลูกบาศก์เซนติเมตร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 28)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 2) อยูในหลักหนวยมีคา 3 
   จํานวน 73 ตัวเลข 3 อยูในหลักหนวย และมีคาเทากับ 3 
    ตัวเลข 7 อยูในหลักสิบ และมีคาเทากับ 70 
 
2. เฉลย 4) 9 ลูก 
   ปลูกสมไว 1   8 ตน 
   แตละตนมีสม 4 ลูก 
   รวมมีสมท้ังหมด 7   2 ลูก 
   เก็บสมใสเขง 8 เขง 
   ∴  จะไดเขงละ 72 ÷ 8  = 9 ลูก 
 
3. เฉลย 1) วันพฤหัสบดี 
   จากปฏิทินท่ีกําหนดพบวาวันท่ี 5 ธันวาคม พ.ศ. 2562 ตรงกับพฤหัสบดี 
 

   

อาทิตย จันทร อังคาร พุธ พฤหัสบดี ศุกร เสาร
22 23

24 25 26 27 28 29 30
1 2 3 4 5 ธันวาคม 2562

พฤศจิกายน 2562

 
 
4. เฉลย 2) การคูณ และการบวก 
   เส้ือราคาตัวละ 150 บาท  
   ยุยซ้ือเส้ือ 2 ตัว  
   การหาราคาเสื้อรวม 2 ตัว ใชการคูณ คือ 150 × 2 
   ยุยไดรับเงินทอน 200 บาท 
   ยุยใหเงินคนขายไปเทาใด ใชการบวกระหวางราคาเส้ือและเงินทอน 
   Q  จากโจทย เขียนเปนประโยคสัญลักษณได (150 × 2) + 200 =  
   ∴  จากโจทย หาคําตอบดวยวิธีการคูณ และการบวก ตามลําดับ 
 
5. เฉลย 2) ขวดบรรจุน้ํา 600 มิลลิลิตร 
   พิจารณาตัวเลือก 1) กลองบรรจุนมครึ่งลิตร = 500 มิลลิลิตร 
    2) ขวดบรรจุน้ํา 600 มิลลิลิตร 
    3) แกวบรรจุน้ําผลไม 550 ซีซี = 550 มิลลิลิตร 
    4) ขวดบรรจุยา 450 ลูกบาศกเซนติเมตร = 450 มิลลิลิตร 
   เรียงลําดับจากปริมาตรมากไปนอย คือ 2), 3), 1), 4) 
 
 

 

× 
3 



 

 

ชุดที่ 27 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 27)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ภาชนะ 1 ถัง บรรจุน้ําผลไม้ 400 ลิตร แบ่งให้
เด็ก 10 คนเท่าๆ กัน จะได้รับคนละเท่าใด 

 1) 20 ลิตร 
 2) 40 ลิตร 
 3) 80 ลิตร 
 4) 100 ลิตร 
 
2. ข้อใดถูกต้อง 
 1) 100 + 10 + 1  ≠  110 + 1 
 2) 110 + 10 + 5  >  110 + 15 + 5 
 3) 110 + 10  <  111 + 100 
 4) 101 + 15 + 9  =  110 + 19 + 5 
 
 
 
 



 

 

3. สิ่งของในข้อใดมีความยาวมากที่สุด 
 1) ลวดยาว 200 มิลลิเมตร 
 2) กระดานดํายาว 2 เมตร 
 3) โต๊ะเรียนยาว 90 เซนติเมตร 
 4) ทั้ง 1) และ 2) 
 
4. จํานวนในข้อใดมีค่ามากที่สุด 
 1) แปดร้อยเก้า 
 2) ๘๔๕ 
 3) 843 
 4) เก้าสิบเก้า 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

5.  

 

 โจทย์ปัญหาในข้อใดใช้เงินตามที่กําหนดในภาพ
หมดพอดี 

 1) ฝนซื้อปากกา 45 บาท และสมุด 15 บาท 
ฝนต้องจ่ายเงินกี่บาท 

 2) อ้วนซื้อส้ม 35 บาท และมะม่วง 35 บาท 
อ้วนต้องจ่ายเงินกี่บาท 

 3) ยุ้ยซื้อกระเป๋า 25 บาท และ ดินสอสี 55 
บาท ยุ้ยต้องจ่ายเงินกี่บาท 

 4) นิดซื้อดินสอ 48 บาท  และยางลบ 32 บาท 
นิดต้องจ่ายเงินกี่บาท 

 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 27)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 2) 40 ลิตร 
   ภาชนะ 1 ถัง บรรจุน้ําผลไม 400 ลิตร แบงใหเด็ก 10 คนเทาๆ กัน จะไดรับคนละ 400 ÷ 10 = 40 ลิตร 
 
2. เฉลย 3) 110 + 10 < 111 + 100 
   100 + 10 + 1 = 111 และ 110 + 1 = 111 ดังนั้น 100 + 10 + 1 = 110 + 1 
   110 + 10 + 5 = 125 และ 110 + 15 + 5 = 130 ดังนั้น 110 + 10 + 5 < 110 + 15 + 5 
   110 + 10 = 120 และ 111 + 100 = 211 ดังนั้น 110 + 10 < 111 + 100 
   101 + 15 + 9 = 125 และ 110 + 19 + 5 = 134 ดังนั้น 101 + 15 + 9 < 110 + 19 + 5 
 
3.  เฉลย 2) กระดานดํายาว 2 เมตร 
   ลวดยาว 200 มิลลิเมตร หรือ 200 ÷ 10 = 20 เซนติเมตร (10 มิลลิเมตร = 1 เซนติเมตร) 
   กระดานดํายาว 2 เมตร หรือ 2 × 100 = 200 เซนติเมตร (1 เมตร = 100 เซนติเมตร) 
   โตะเรียนยาว 90 เซนติเมตร 
   ∴  กระดานดํายาวมากท่ีสุด 
 
4. เฉลย 2) ๘๔๕ 
  1) แปดรอยเกา = 809 
  2) ๘๔๕ = 845 
  3) 843 = 843 
  4) เกาสิบเกา = 99 
   เนื่องจาก 845 > 843 > 809 > 99  ดังนั้น 845 มีคามากท่ีสุด 
 
5. เฉลย 2) อวนซ้ือสม 35 บาท และมะมวง 35 บาท อวนตองจายเงินก่ีบาท 
   อวนจายเงิน เทากับ 35 + 35 = 70 บาท 
 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 26 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 26)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. คุณแม่มีแอปเปิล 96 ผล แบ่งใส่ถุงถุงละ 12 ผล 
แล้วขายไปในราคาถุงละ 100 บาท จะได้เงิน
เท่าใด 

 1) 80 บาท 
 2) 180 บาท 
 3) 800 บาท 
 4) 980 บาท 
 
2. 5 สิบ กับ 8 หน่วย เขียนเป็นตัวเลขฮินดูอารบิก

ได้เท่าใด 
 1) 805 
 2) 508 
 3) 85 
 4) 58 
 
 



 

 

3. ถ้า    ÷ 9 = 6  แล้ว  มีค่าเท่าใด 
 1) 48 
 2) 52 
 3) 54 
 4) 56 
 
4. ถังมีความจุมากกว่าเหยือก แต่น้อยกว่าโอ่ง    

ข้อใดเรียงลําดับความจุจากมากไปน้อย 
 1) ถัง  เหยือก  โอ่ง 
 2) โอ่ง  ถัง  เหยือก 
 3) เหยือก  ถัง  โอ่ง 
 4) ถัง  โอ่ง  เหยือก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

5.  

 

 จากรูป มีเงินทั้งหมดเท่าใด 
 1) 510 บาท 
 2) 212 บาท 
 3) 210.50 บาท 
 4) 150.25 บาท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 26)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 3) 800 บาท 
   คุณแมมีแอปเปล 96 ผล 
   แบงใสถุงถุงละ 12 ผล 
   ∴  จะไดท้ังหมด 96 ÷ 12 = 8 ถุง 
   นําไปขายราคาถุงละ 100 บาท 
   ∴  จะขายไดเงิน 8 × 100 = 800 บาท 
 
2. เฉลย 4) 58 
   5 สิบ กับ 8 หนวย เขียนเปนตัวเลขฮินดูอารบิกได 58 
 
3. เฉลย 3) 54 
   จาก 54 = 9 × 6 
    ∴    54  ÷ 9 = 6 
 
4. เฉลย 2) โอง  ถัง  เหยือก 
   ถังมีความจุมากกวาเหยือก แสดงวา ถัง > เหยือก 
   ถังมีความจุนอยกวาโอง แสดงวา โอง > ถัง 
   เรียงลําดับความจุไดเปน โอง > ถัง > เหยือก 
 
5. เฉลย 2) 212 บาท 
   จากรูป มีธนบัตรใบละ 100 บาท จํานวน 1 ฉบับ เปนเงิน 100 บาท 
    ธนบัตรใบละ 50 บาท จํานวน 2 ฉบับ เปนเงิน 100 บาท 
    เหรียญ 5 บาท จํานวน 2 เหรียญ เปนเงิน 10 บาท 
    เหรียญ 1 บาท จํานวน 2 เหรียญ เปนเงิน 2 บาท 
   ∴  มีเงินท้ังหมด 100 + 100 + 10 + 2 = 212 บาท 
 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 25 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 25)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. จากรูป รูปสี่เหลี่ยมจะมีความยาวรอบรูปเท่าใด 
 

10 ซม.

10 ซม.

10 ซม. 10 ซม.

  
 1) 40 เซนติเมตร 
 2) 20 เซนติเมตร 
 3) 14 เซนติเมตร  
 4) 10 เซนติเมตร 
 
2. ประโยคสัญลักษณ์ข้อใดมีคําตอบเท่ากับ 60 
 1) 15 × 4 
 2) 157 - 98 
 3) 38 + 23 
 4) 372 ÷ 6 



 

 

3. ถ้า 1 ปี เท่ากับ 365 วัน แล้ว 2 ปี จะมีก่ีวัน 
 1) 485 วัน 
 2) 550 วัน 
 3) 610 วัน 
 4) 730 วัน 
 
4. ข้อใดบอกเวลาก่อนเที่ยงวันเป็นภาษาราชการ

ได้ถูกต้อง 
 

  
 1) ตีสี่ห้าสิบ 
 2) สิบหกนาฬิกาห้าสิบนาที 
 3) สี่นาฬิกาห้าสิบนาที 
 4) บ่ายสี่โมงห้าสิบ 
 
 
 
 



 

 

5. ผลลัพธ์ของ 470 - (275 + 125) มีค่าเท่ากับ
จํานวนในข้อใด 

 1) 69 
 2) 70 
 3) 71 
 4) 72 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 25)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) 40 เซนติเมตร 
    จากรูป ส่ีเหล่ียมมีดานยาวดานละ 10 เซนติเมตร 
     ∴ ความยาวรอบรูป = 10 + 10 + 10 + 10 
      = 40 เซนติเมตร 
    หรือ 4 × 10 = 40 เซนติเมตร 
 
 
2. เฉลย 1) 15 × 4 
   พิจารณา 1) ถูก เพราะ 15 × 4 = 60 
    2) ผิด เพราะ 157 - 98 = 59 
    3) ผิด เพราะ 38 + 23 = 61 
    4) ผิด เพราะ 372 ÷ 6 = 62 
 
3. เฉลย 4) 730 วัน 
   ถา 1 ป เทากับ 365 วัน 
   ∴ 2 ป เทากับ 365 + 365 = 730 วัน 
   หรือ  2 × 365 = 730 วัน 
 
4. เฉลย 3) ส่ีนาฬิกาหาสิบนาที 
 
    จากรูป เวลากอนเท่ียงวัน เขียนเปนภาษาราชการ คือ ส่ีนาฬิกาหาสิบนาที 

เทากับ 04.50 นาฬิกา 
 
 
 
5. เฉลย 2) 70 
   470 - (275 + 125) = 70 
   ∴ ไดผลลัพธเทากับ 70 
 
 

 

 

10 ซม.

10 ซม.

10 ซม. 10 ซม.

 



 

 

ชุดที่ 24 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 24)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ข้อใดมีปริมาณมากที่สุด 
 1) น้ําผลไม้ 500 ซีซี 
 2) น้ําผลไม้ 450 มิลลิลิตร 
 3) น้ําผลไม้ ครึ่งลิตร 
 4) น้ําผลไม้ 505 ลบ. ซม. 
 
2. กานต์มีเงิน 58 บาท จะแลกเหรียญสองบาท    

ได้ก่ีเหรียญ 
 1) 14 เหรียญ 
 2) 29 เหรียญ 
 3) 30 เหรียญ 
 4) 44 เหรียญ 
 
 
 
 



 

 

3. ระยะเวลา 7 สัปดาห์คิดเป็นกี่วัน 
 1) 52 วัน 
 2) 49 วัน 
 3) 35 วัน 
 4) 21 วัน 
 
4. ถ้าวันนี้เป็นวันอาทิตย์ แล้วอีก 5 วัน จะเป็นวัน

อะไร 
 1) วันพฤหัสบดี 
 2) วันเสาร์ 
 3) วันอังคาร 
 4) วันศุกร์ 
 
5. ประโยคสัญลักษณ์ข้อใดถูกต้อง 
 1) 2 × 0 = 2 
 2) 9 ÷ 1 = 1 
 3) 8 × 1 = 8 
 4) 0 + 5 = 0 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 24)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 4) น้ําผลไม 505 ลบ. ซม. 
    1 ลิตร  =  1,000 มิลลิลิตร = 1,000 ลบ. ซม.  =  1,000 ซีซี 
   พิจารณา 1) น้ําผลไม 500 ซีซี = 500 มิลลิลิตร 
    2) น้ําผลไม 450 มิลลิลิตร 
    3) น้ําผลไมครึ่งลิตร = 500 มิลลิลิตร 
    4) น้ําผลไม 505 ลบ. ซม. 
   ∴  เรียงลําดับจากปริมาณมากไปนอย คือ 4), 3) = 1), 2) 
 
2. เฉลย 2) 29 เหรียญ 
   กานตมีเงิน 58 บาท จะแลกเหรียญสองบาทได 58 ÷ 2 = 29 เหรียญ 
 
3. เฉลย 2) 49 วัน 
   1 สัปดาห มี 7 วัน   
   ∴ 7 สัปดาห มี 7 × 7 = 49 วัน 
 
4. เฉลย 4) วันศุกร 
   วันนี้วันอาทิตย อีก 5 วัน เปนวันศุกร เพราะ  

วันนี้

วันอาทติย

1 วัน

วันจนัทร

2 วัน

วันองัคาร

3 วัน

วันพธุ

4 วัน

วันพฤหสับดี

5 วัน

วันศุกร

 
 
5. เฉลย 3) 8 × 1 = 8 
   ถูก 8 × 1 = 8 
  1) ผิด เพราะ 2 × 0 = 0 ไมใช 2 
  2) ผิด เพราะ 9 ÷ 1 = 9 ไมใช 1 
  4) ผิด เพราะ 0 + 5 = 5 ไมใช 0 
 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 23 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 23)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ถ้า B ÷ 8 = 7 แล้ว B ÷ 4 มีค่าเท่าใด 
 1) 14 
 2) 16 
 3) 18 
 4) 20 
 
2. ข้อใดมีลักษณะไม่เป็นทรงกลม 
 1) ลูกบอล 
 2) ลูกแก้ว 
 3) ลูกปิงปอง 
 4) ลูกเต๋า 
 
 
 
 
 



 

 

3. ซื้อน้ําตาลทรายครึ่งกิโลกรัมจะได้น้ําตาลทราย
เท่าใด 

 1) 500 กรัม 
 2) 50 กรัม 
 3) 50 ขีด 
 4) 500 ขีด 
 
4. ถ้า A ÷ 7 = 13 แล้ว A × 6 ÷ 2 มีค่าเท่าใด 
 1) 271 
 2) 273 
 3) 291 
 4) 297 
 
5. ข้อใดต่อไปนี้ที่ได้ผลลัพธ์ต่างจากข้ออื่น 
 1) 30 × 5 =    
 2) 50 + 100 =   
 3) 180 - 30 =   
 4) 30 ÷ 5 =  
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 23)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) 14 
    B ÷ 8 = 7 B ÷ 4 = 56 ÷ 4 
    B = 7 × 8  = 14 
    B = 56 
 
2. เฉลย 4) ลูกเตา 
   ลูกเตามีลักษณะเปนทรงสี่เหล่ียมมุมฉาก   
 
3. เฉลย 1) 500 กรัม 
   1 ขีด = 100 กรัม / 1,000 มิลลิกรัม = 1 กรัม 
   10 ขีด = 1,000 กรัม = 1 กิโลกรัม 
   ∴  ครึ่งกิโลกรัม = 1,000 ÷ 2 = 500 กรัม หรือ 5 ขีด 
 
4. เฉลย 2) 273 
    A ÷ 7 = 13 A × 6 ÷ 2 = 91 × 6 ÷ 2 
    ∴  A = 13 × 7  = 546 ÷ 2 
    A = 91  = 273 
 
5. เฉลย 4) 30 ÷ 5 =   
   มีผลลัพธเทากับ 6 ซ่ึงตางจากขออื่น 
  1), 2) และ 3) มีผลลัพธเทากับ 150  
 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 22 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 22)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ถังใบหนึ่งจุน้ําได้ 8 ลิตร ถ้าต้องการแบ่งน้ํา     
ใส่ขวด ขวดละครึ่งลิตร จะต้องใช้ขวดกี่ใบ 

 1) 8 ใบ 
 2) 10 ใบ 
 3) 12 ใบ 
 4) 16 ใบ 
 
2. ถ้า 49 ÷ A = 7 แล้ว A + 3 มีค่าเท่าใด 
 1) 7 
 2) 8 
 3) 9 
 4) 10 
 
 
 
 



 

 

3. พิจารณารูปต่อไปนี้ แล้วตอบคําถามด้านล่าง 
 
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12cm

 

 

  
 ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1) มีดยาวกว่ายางลบ 7 เซนติเมตร 
 2) ยางลบสั้นกว่าช้อน 2 เซนติเมตร 
 3) ช้อนสั้นกว่าดินสอ 4 เซนติเมตร 
 4) ดินสอยาวกว่ายางลบ 5 เซนติเมตร 
 
4. สิ่งของในข้อใดเป็นทรงสี่เหลี่ยมมุมฉากทั้งหมด 
 1) โทรทัศน์  หนังสือ 
 2) ส้ม  แอปเปิล 
 3) ลูกฟุตบอล  ลูกเทนนิส  
 4) แก้วน้ํา  ปลากระป๋อง 
 
 
 
 



 

 

5. ข้อใดเป็นรูปเรขาคณิตทั้งหมด 
 
 1)  
 
 2)  
 
 3)  
 
 4) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 22)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 4) 16 ใบ 
   ถังใบหนึ่งจุน้ําได 8 ลิตร 
   แบงน้ําใสขวดละครึ่งลิตร แสดงวาน้ํา 1 ลิตร จะบรรจุขวดได 2 ใบ 
   ∴  มีน้ํา 8 ลิตร จึงบรรจุขวดได 8 × 2 = 16 ใบ 
 
2. เฉลย 4) 10 
    49 ÷ A = 7 A + 3 = 7 + 3 
    49 ÷ 7 = A  = 10 
    7 = A 
 
3. เฉลย 4) ดินสอยาวกวายางลบ 5 เซนติเมตร 
   จากรูป มีดยาว 10 เซนติเมตร ยางลบยาว 3 เซนติเมตร 
    ชอนยาว 5 เซนติเมตร ดินสอยาว 9 เซนติเมตร 
   จะได มีดยาวกวายางลบ 10 - 3 = 7 เซนติเมตร ............................................ 1)  ถูก 
    ยางลบสั้นกวาชอน 5 - 3 = 2 เซนติเมตร ............................................ 2)  ถูก 
    ชอนสั้นกวาดินสอ 9 - 5 = 4 เซนติเมตร ............................................ 3)  ถูก 
    ดินสอยาวกวายางลบ 9 - 3 = 6 เซนติเมตร ≠ 5 เซนติเมตร.................... 4)  ผิด 
 
4. เฉลย 1) โทรทัศน  หนังสือ 
   ถูก เพราะ โทรทัศน หนังสือ เปนทรงสี่เหล่ียมมุมฉาก 
  2) ผิด เพราะ สม แอปเปล เปนทรงกลม 
  3) ผิด เพราะ ลูกฟุตบอล ลูกเทนนิส เปนทรงกลม 
  4) ผิด เพราะ แกวน้ํา ปลากระปอง เปนทรงกระบอก 
 

5. เฉลย 2)  
 
   เปนรูปเรขาคณิตท้ังหมด 
 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 21 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 21)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. มีข้าวสาร 75 ลิตร มากกว่าข้าวเปลือก 27 ลิตร 
มีข้าวเปลือกกี่ลิตร 

 1) 44 ลิตร 
 2) 46 ลิตร 
 3) 48 ลิตร 
 4) 50 ลิตร 
 
2. หน่วยการเงินที่เล็กที่สุดคือข้อใด 
 1) สลึง  
 2) สตางค์ 
 3) บาท  
 4) กรัม 
 
 
 
 



 

 

3. แบบรูปนี้แสดงความสัมพันธ์ของจํานวนอย่างไร 
 

277 284 291 298270
  

 1) นับเพิ่มครั้งละ 8 
 2) นับลดครั้งละ 8 
 3) นับลดครั้งละ 7  
 4) นับเพิ่มครั้งละ 7 
 
4. ซื้อมะม่วง 3 ลูก ลูกละ 15 บาท ฝรั่ง 2 กิโลกรัม 

กิโลกรัมละ 35 บาท และมังคุด 3 กิโลกรัม 100 
บาท รวมเป็นเงินเท่าใด 

 1) 150 บาท 
 2) 215 บาท 
 3) 350 บาท 
 4) 415 บาท 
 
 
 
 
 
 



 

 

5. รูปในข้อใดไม่เป็นรูปปิด 
 

 1)   

 

 2)   

 

 3)   

 

 4)  
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 21)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 3) 48 ลิตร 
   แนวคิด เขียนเปนประโยคสัญลักษณ 75 - 27 = 48 ลิตร 
   ขาวสาร 75 ลิตร 
   มีมากกวาขาวเปลือก 27 ลิตร 
   มีขาวเปลือกเทากับ 48 ลิตร 
 
2. เฉลย 2) สตางค 
   สตางคเปนหนวยการเงินท่ีเล็กท่ีสุด โดย  1 บาท = 4 สลึง = 100 สตางค 
 
3. เฉลย 4) นับเพ่ิมครั้งละ 7  
    

270 277
+7

284 291
+7+7

298
+7   

   ∴ แบบรูปนี้แสดงความสัมพันธแบบนับเพ่ิมครั้งละ 7 
 
4. เฉลย 2) 215 บาท 
   ซ้ือมะมวง 3 ลูก ลูกละ 15 บาท เปนเงิน 3 × 15 = 45 บาท 
   ฝรั่ง 2 กิโลกรัม กิโลกรัมละ 35 บาท เปนเงิน 2 × 35 = 70 บาท 
   มังคุด 3 กิโลกรัม  100 บาท เปนเงิน   100 บาท 
        รวมท้ังหมดเปนเงิน   215 บาท 
 

5. เฉลย 3)   

 
  3) ไมเปนรูปปด แต 1), 2) และ 4) เปนรูปปด 
 
 

 

 

- 

+ 



 

 

ชุดที่ 20 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 20)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ข้อใดมีค่าน้อยที่สุด 
 1) 14 สลึง 
 2) 325 สตางค์ 
 3) 2 บาท 3 สลึง  
 4) 175 สตางค์ 3 สลึง 
 
2. โรงเรียนกําหนดจัด “ค่ายพักแรมเชิงอนุรักษ์

ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม” ในช่วงปิดภาคเรียน
เป็นเวลา 5 วัน โดยเริ่มเปิดค่ายในวันที่ 22 
เมษายน หากวันนี้เป็นวันที่ 1 มีนาคม อีกก่ีวัน
จึงจะเป็นวันปิดค่ายพักแรมดังกล่าว 

 1) 56 วัน 
 2) 57 วัน 
 3) 58 วัน 
 4) 59 วัน 
 



 

 

3. ผลลัพธ์ของ 800 - 576 + 114 มีค่าตรงกับ   
ข้อใด 

 1) 207  
 2) 338 
 3) 406 
 4) 582 
 
4. เรียนหนังสือวันละ 8 คาบ คาบเรียนละ 45 นาที 

ใน 1 สัปดาห์เรียน 5 วัน จะใช้เวลาเรียนทั้งหมด
เท่าใด 

 1) 20 ช่ัวโมง   
 2) 1 วัน 
 3) 1 วัน 6 ช่ัวโมง  
 4) 1 วัน 10 ช่ัวโมง 
 
5. นับเพิ่มทีละ 8 จํานวน 5 ครั้ง ได้ผลลัพธ์เท่าใด 
 1) 13  
 2) 40 
 3) 58 
 4) 85 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 20)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 4) 175 สตางค 3 สลึง 
    1 สลึง = 25 สตางค 
    1 บาท = 100 สตางค  =  4 สลึง 
   พิจารณา 1) 14 สลึง = 3 บาท 50 สตางค 
    2) 325 สตางค = 3 บาท 25 สตางค 
    3) 2 บาท 3 สลึง = 2 บาท 75 สตางค 
    4) 175 สตางค 3 สลึง = 2 บาท 50 สตางค 
 
2. เฉลย 1) 56 วัน 
   เวลาเขาคาย 5 วัน เริ่มเปดคายวันท่ี 22 เมษายน วันปดคายจึงเปนวันท่ี 26 เมษายน หากวันนี้เปน

วันท่ี 1 มีนาคม อีก (31 - 1) + 26 = 56 วัน ถึงจะเปนวันปดคายดังกลาว 
    ⇑ ⇑ 
    มีนาคม เมษายน 
 
3. เฉลย 2) 338 
    800 
    576 
    224 
    114 
    338 
   ∴  800 - 576 + 114 = 338 
 
4. เฉลย 3) 1 วัน 6 ชั่วโมง 
   เรียนหนังสือวันละ 8 คาบ คาบเรียนละ 45 นาที ∴ 1 วันจะใชเวลาเรียน 8 × 45 = 360 นาที 
   ใน 1 สัปดาห เรียนหนังสือ 5 วัน ∴ 5 วันจะใชเวลาเรียน 5 × 360 = 1,800 นาที 
    60 นาที = 1 ชั่วโมง 1 วัน = 24 ชั่วโมง 
    ∴  1,800 นาที = 1,800 ÷ 60 ∴  30 ชั่วโมง = 24 ชั่วโมง + 6 ชั่วโมง 
     = 30 ชั่วโมง  = 1 วัน 6 ชั่วโมง 
 
5. เฉลย 2) 40 
   นับเพ่ิมครั้งละ 8 จํานวน 5 ครั้ง จะได 8 + 8 + 8 + 8 + 8 = 40 หรือ 5 × 8 = 40 
 
 

 

 
 
 

+ 

- 



 

 

ชุดที่ 19 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 19)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. เช้าวันหนึ่งสุนิสาออกจากบ้านเวลา  

และถึงโรงเรียนเวลา  สุนิสาใช้เวลา

เดินทางเท่าใด  
 1) 30 นาที 
 2) 35 นาที 
 3) 40 นาที 
 4) 45 นาที 
 
 
 
 
 



 

 

2. สิทธาสอบแข่งขันคณิตศาสตร์ได้ 397 คะแนน 
สิทธาต้องทําคะแนนเพิ่มอีกเท่าใดจึงจะได้
คะแนน 500 คะแนน 

 1) 297 คะแนน 
 2) 193 คะแนน 
 3) 103 คะแนน 
 4) 87 คะแนน 
 
3. วารีอ่านหนังสือวันละ 25 หน้า และอ่านไปแล้ว 

175 หน้า หากหนังสือมีทั้งหมด 500 หน้า 
จะต้องอ่านต่ออีกก่ีวันจึงจะจบเล่ม 

 1) 20 วัน 
 2) 15 วัน 
 3) 13 วัน 
 4) 11 วัน 
 
 
 
 
 
 



 

 

4. ถ้า 1 วัน มี 24 ช่ัวโมง แล้ว 1 สัปดาห์จะเป็น    
ก่ีช่ัวโมง 

 1) 168 ช่ัวโมง 
 2) 120 ช่ัวโมง 
 3) 56 ช่ัวโมง 
 4) 21 ช่ัวโมง 
 
5. หากถังใบหนึ่งจุน้ํา 12 แก้ว ถ้าต้องการใส่น้ํา  

ครึ่งถัง ต้องตวงน้ําใส่ถังกี่แก้ว 
 1) 4 แก้ว 
 2) 6 แก้ว 
 3) 8 แก้ว 
 4) 10 แก้ว 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 19)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 4) 45 นาที 
    ชั่วโมง นาที 
   ถึงโรงเรียนเวลา 7 20 8 0 
   ออกจากบานเวลา 6 35 3 5 
   ใชเวลาเดินทาง - 45 4 5 
 
2. เฉลย 3) 103 คะแนน 
   ในการสอบแขงขันคณิตศาสตร มีคะแนน 500 คะแนน 
   สิทธาสอบไดคะแนน 397 คะแนน 
   ∴  สิทธาตองทําคะแนนเพ่ิมอีก 103 คะแนน  
 
3. เฉลย 3) 13 วัน 
   หนังสือ 500 หนา อานแลว 175 หนา 
   ∴  เหลือยังไมไดอาน 500 - 175 = 325 หนา 
   สวนท่ีเหลืออานไดวันละ 25 หนา  1 3 
    5 ) 6 5 
   ∴  จะตองอานตออีก 25

325  = 13 วัน  5 
     1 5 
     1 5 
      0 
 
4. เฉลย 1) 168 ชั่วโมง 
   1 สัปดาห มี 7 วัน และ 1 วัน มี 24 ชั่วโมง 
   ∴  เวลา 1 สัปดาหจะเปน 7 × 24 = 168 ชั่วโมง 
 
5. เฉลย 2) 6 แกว 
   ถังใบหนึ่งจุน้ํา 12 แกว 
   ถาใสน้ําครึ่งถังตองตวงน้ํา = 12 ÷ 2 
    = 6 แกว 

 
 

 

 

- 
6 60 

- 

65 

5 

7 10 

6 แกว
6 แกว



 

 

ชุดที่ 18 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 18)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ผลลัพธ์ของ 543 - 195 มีค่าตรงกับข้อใด 
 1) 348 
 2) 452 
 3) 612 
 4) 738 
 
2. อ่านหนังสือวันละ 25 หน้า เมื่อครบ 1 สัปดาห์

จะอ่านได้ทั้งหมดกี่หน้า 
 1) 125 หน้า 
 2) 175 หน้า 
 3) 225 หน้า 
 4) 275 หน้า 
 
 
 
 



 

 

3. ลูกแก้ว 72 ลูก จัดเป็นกองได้ 8 กองเท่าๆ กัน 
จะได้กองละกี่ลูก จากโจทย์หาคําตอบโดยวิธีใด 

 1) บวก  
 2) ลบ 
 3) คูณ 
 4) หาร 
 
4. ซื้อเงาะมา 130 กิโลกรัม เหลือจากการขาย 35 

กิโลกรัม ขายไปกี่กิโลกรัม 
 1) 105 กิโลกรัม 
 2) 100 กิโลกรัม 
 3) 95 กิโลกรัม 
 4) 90 กิโลกรัม 
 
5. วันพ่อแห่งชาติปีนี้ตรงกับวันศุกร์ เด็กที่เกิดก่อน

วันพ่อแห่งชาติ 12 วัน จะตรงกับข้อใด 
 1) วันศุกร์ที่ 21 พฤศจิกายน 
 2) วันเสาร์ที่ 22 พฤศจิกายน 
 3) วันอาทิตย์ที่ 23 พฤศจิกายน 
 4) วันจันทร์ที่ 24 พฤศจิกายน 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 18)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) 348 
   543 - 195 = 348 
 
2. เฉลย 2) 175 หนา 
   อานหนังสือวันละ 25 หนา 1 สัปดาหมี 7 วัน จึงอานไดท้ังหมด  7 × 25 = 175 หนา 
 
3. เฉลย 4) หาร 
   จากโจทยเขียนประโยคสัญลักษณได 72 ÷ 8  =   
   ∴ หาคําตอบไดโดยวิธีการหาร 
 
4. เฉลย 3) 95 กิโลกรัม 
   เขียนเปนประโยคสัญลักษณ 130 - 35 =  
   ซ้ือเงาะมา 130 กิโลกรัม 
   เหลือจากการขาย 35 กิโลกรัม 
   ขายไป 95 กิโลกรัม 
 
5 เฉลย 3) วันอาทิตยท่ี 23 พฤศจิกายน  

จ. อ. พ. พฤ. ศ. ส.อา.
23 24 25 26 27 28 29
12 11 10 9 8 7 6

30
5

1 2 3 4 5
4 3 2 1

พฤศจิกายน

ธันวาคม
  

   จากโจทย วันพอแหงชาติตรงกับวันศุกรท่ี 5 ธันวาคม 
   จากปฏิทิน กอนวันพอแหงชาติ 12 วัน ตรงกับ วันอาทิตยท่ี 23 พฤศจิกายน 
 
 

 

 
 
 

- 



 

 

ชุดที่ 17 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 17)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ผลคูณของ 8 × 105 มีค่าไม่ตรงกับข้อใด 
 1) 15 × 56 
 2) 20 × 42 
 3) 24 × 40 
 4) 28 × 30 
 
2. จากแผนภาพ มีอยู่ 9 นับลดครั้งละ 2 ต้องนับลด

ก่ีครั้ง  

  
 1) 3 ครั้ง  
 2) 4 ครั้ง เหลือเศษ 1 
 3) 4 ครั้ง  
 4) 5 ครั้ง เหลือเศษ 1 
 
 



 

 

3. ข้อใดเป็นการบอกเวลาตอนกลางคืน 
 1) 11.30 น. 
 2) สี่ทุ่มครึ่ง 
 3) บ่ายสามโมง 
 4) เจ็ดนาฬิกา 
 
4. เวลา “สี่ทุ่มยี่สิบห้านาที” ตรงกับข้อใด 
 1) 04.25 น.  
 2) 10.25 น. 
 3) 16.25 น.  
 4) 22.25 น. 
 
5. พิจารณาข้อความ “พัดลมราคา 450 บาท 

เครื่องปั่นน้ําผลไม้ราคา 655 บาท เครื่องคิดเลข
ราคา 565 บาท” ข้อใดถูกต้อง 

 1) พัดลมราคาถูกกว่าเครื่องคิดเลข 125 บาท  
 2) เครื่องปั่นน้ําผลไม้ราคาแพงกว่าพัดลม 205 บาท  
 3) เครื่องคิดเลขราคาถูกกว่าเครื่องปั่นน้ําผลไม้ 

100 บาท  
 4) ราคาพัดลมรวมกับเครื่องคิดเลขแพงกว่า

เครื่องปั่นน้ําผลไม้ 350 บาท 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 17)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 3) 24 × 40 
   จากโจทย  8 × 105 = (2 × 4) × (3 × 5 × 7) = 2 × 3 × 4 × 5 × 7 
   ตัวเลือก 1) 15 × 56 = (3 × 5) × (2 × 4 × 7) = 2 × 3 × 4 × 5 × 7 
    2) 20 × 42 = (4 × 5) × (2 × 3 × 7) = 2 × 3 × 4 × 5 × 7 
    3) 24 × 40 = (2 × 3 × 4) × (5 × 8) = 2 × 3 × 4 × 5 × 8 
    4) 28 × 30 = (4 × 7) × (2 × 3 × 5) = 2 × 3 × 4 × 5 × 7 
 
2. เฉลย 2) 4 ครั้ง เหลือเศษ 1  

1 2 3 4   
   จากแผนภาพ มีอยู 9 นับลดครั้งละ 2 ได 4 ครั้ง เหลือเศษ 1  
 
3. เฉลย 2) ส่ีทุมครึ่ง 
   ส่ีทุมครึ่ง หรือ 22.30 น. เปนการบอกเวลาตอนกลางคืน 
 
4. เฉลย 4) 22.25 น. 
 
5. เฉลย 2) เครื่องปนน้ําผลไมราคาแพงกวาพัดลม 205 บาท 
 จากโจทย พัดลมราคาถูกกวาเครื่องคิดเลข 565 - 450 = 115 บาท... 1)  ผิด 
   เครื่องปนน้ําผลไมแพงกวาพัดลม 655 - 450 = 205 บาท... 2)  ถูก 
   เครื่องคิดเลขถูกกวาเครื่องปนน้ําผลไม 655 - 565 = 90 บาท..... 3)  ผิด 
   พัดลมรวมเครื่องคิดเลขแพงกวาเครื่องปนน้ําผลไม (450 + 565) - 655 = 360 บาท... 4)  ผิด 
 
 

 

 
 
 
 



 

 

ชุดที่ 16 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 16)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. แก้วตามีเงินฝากในธนาคาร 724 บาท พ่ีมีเงิน
มากกว่าแก้วตา 176 บาท พ่ีมีเงินฝากในธนาคาร
เท่าใด 

 1) 578 บาท  
 2) 790 บาท 
 3) 875 บาท 
 4) 900 บาท 
 
2. ข้อใดมีน้ําหนักน้อยเป็นอันดับที่ 2 
 1) 605 กรัม 
 2) 6 ขีดครึ่ง 
 3) 6 กิโลกรัม 
 4) ครึ่งกิโลกรัม 
 
 



 

 

3. ข้อใดเป็นเครื่องมือวัดที่มีหน่วยวัดมาตรฐาน
ทั้งหมด 

 1) คืบ  ศอก  ไม้บรรทัด  
 2) วา  ก้าว  คืบ  
 3) ไม้เมตร  ไม้บรรทัด  สายวัดตัว 
  4) ก้าว  ไม้เมตร  สายวัดตัว 
 
4. ผลลัพธ์ของ  47 × 7  มีค่าเท่าใด 
 1) 329 
 2) 319 
 3) 309 
 4) 289 
 
5. ข้อเป็นการเรียงลําดับจากน้อยไปมากได้ถูกต้อง 
 1) 692  579  529  629  
 2) 426  462  642  664 
 3) 751  518  851  175 
 4) 813  318  123  231 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 16)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 4) 900 บาท 
   แกวตามีเงินฝากในธนาคาร 724 บาท 
   พ่ีมีเงินมากกวาแกวตา 176 บาท 
   ∴  พ่ีมีเงินฝากในธนาคาร 900 บาท 
 
2. เฉลย 1) 605 กรัม 
   เนื่องจาก 1 กิโลกรัม  =  1,000 กรัม และ 1 ขีด  =  100 กรัม 
   เปล่ียนหนวยน้ําหนักใหเปนหนวยเดียวกันเพ่ือสะดวกแกการเปรียบเทียบ 
   พิจารณา 1) 605 กรัม 
    2) 6 ขีดครึ่ง =  600 + 50 = 650 กรัม 
    3) 6 กิโลกรัม =  6,000 กรัม 
    4) ครึ่งกิโลกรัม =  500 กรัม 
   ∴  เรียงจากน้ําหนักนอยไปมาก คือ 4), 1), 2), 3)  ตัวเลือก 1) มีคานอยเปนอันดับท่ี 2 
 
3. เฉลย 3) ไมเมตร  ไมบรรทัด  สายวัดตัว 
   กาว คืบ และศอก มีหนวยวัดท่ีไมแนนอน จึงไมเปนมาตรฐาน 
 
4. เฉลย 1) 329 
    4  7 
    7 
    3  2  9 
 
5. เฉลย 2) 426  462  642  664 
   เพราะวา 426 < 462 < 642 < 664 
 
 

 

 

+ 

× 
4 



 

 

ชุดที่ 15 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 15)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ซื้อปลาหนัก 12 ขีด ชมพู่หนัก 6 ขีด เต้าหู้หนัก 
3 ขีด ผักกาดขาวหนัก 4 ขีด รวมซื้ออาหารมี
น้ําหนักเท่าใด 

 1) 2 กิโลกรัมครึ่ง 
 2) 250 กรัม 
 3) ข้อ 1) และ 2) ถูก 
 4) ข้อ 1) และ 2) ผิด 
 
2. ธนบัตรฉบับละ 100 บาท 3 ฉบับ เหรียญ 10 

บาท 10 เหรียญ และเหรียญ 5 บาท 4 เหรียญ 
รวมเป็นเงินเท่าใด 

 1) 315 บาท 
 2) 405 บาท 
 3) 420 บาท 
 4) 550 บาท 
 



 

 

3. ขายกระดาษที่ใช้แล้วได้เงิน 75.50 บาท นําไป
ซื้อขนม 25 บาท จะเหลือเงินเท่าใด 

 1) 51.50 บาท 
 2) 51.25 บาท 
 3) 50.50 บาท 
 4) 50.25 บาท 
 
4. หนังสือคณิตศาสตร์ 5 เล่ม น้ําหนักเล่มละ 3 ขีด 

มีความหมายตรงกับข้อใด 
 1) 5 + 5 + 5 
 2) 3 + 3 + 3 + 3 + 3 
 3) ข้อ 1) และ 2) ถูก 
 4) ข้อ 1) และ 2) ผิด 
 
5. พิจารณาข้อความ “เนื้อหมูหนัก 1 กิโลกรัม 3 

ขีด เนื้อไก่หนัก 1 กิโลกรัม 8 ขีด เนื้อปลาหนัก 
1 กิโลกรัม 5 ขีด” ข้อใดถูกต้อง 

 1) เนื้อหมู หนักกว่า เนื้อปลา 
 2) เนื้อไก่ หนักกว่า เนื้อหมู  
 3) เนื้อปลา หนักมากที่สุด 
 4) เนื้อไก่ หนักน้อยที่สุด 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 15)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) 2 กิโลกรัมครึ่ง 
   12 ขีด + 6 ขีด + 3 ขีด + 4 ขีด = 25 ขีด หรือ 2 กิโลกรัมครึ่ง (Q  10 ขีด = 1 กิโลกรัม) 
 
2. เฉลย 3) 420 บาท 
   ธนบัตรฉบับละ 100 บาท 3 ฉบับ เปนเงิน 100 × 3 = 300 บาท 
   เหรียญ 10 บาท 10 เหรียญ เปนเงิน 10 × 10 = 100 บาท 
   เหรียญ 5 บาท 4 เหรียญ เปนเงิน 5 × 4 = 20 บาท 
   ∴  รวมเปนเงิน 300 + 100 + 20 = 420 บาท 
 
3. เฉลย 3) 50.50 บาท 
   แนวคิด เขียนเปนประโยคสัญลักษณ 75.50 - 25.00 =  
   ขายกระดาษใชแลวไดเงิน 75.50 บาท 
   นําเงินไปซื้อขนม 25.00 บาท 
   คงเหลือ 50.50 บาท 
 
4. เฉลย 2) 3 + 3 + 3 + 3 + 3 
   ตัวเลือก 1) 5 + 5 + 5 มีความหมายวา 3 กลุม กลุมละ 5 เชน หนังสือ 3 เลม หนักเลมละ 5 ขีด 
 
5. เฉลย 2) เนื้อไก หนักกวา เนื้อหมู 
   เนื้อหมู 1 กิโลกรัม 3 ขีด < เนื้อไก 1 กิโลกรัม 8 ขีด 
 
 

 

 
 
 
 
 

- 



 

 

ชุดที่ 14 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 14)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. จากรูป ค่าของเงินเหรียญอีก 3 เหรียญ คือเท่าใด 

   1) 50
สตางค์

50
สตางค์ 1 บาท  

   2) 50
สตางค์

25
สตางค์

25
สตางค์   

   3) 50
สตางค์ 1 บาท25

สตางค์  

   4) 50
สตางค์ 1 บาท1 บาท50
สตางค์ 1 บาท1 บาท  

 
2. พ่ีมีเงิน 315.75 บาท น้องมีเงิน 128.25 บาท   

พ่ีมีเงินมากกว่าน้องกี่บาท 
 1) 185.50 บาท 
 2) 186.50 บาท 
 3) 187.50 บาท 
 4) 188.50 บาท 

25
สตางค์

2 บาท



 

 

3. ข้อใดจัดเป็นการใช้หน่วยการช่ัง 
 1) ข้าวสาร 1 ลิตร  
 2) ข้าวสาร 5 ถ้วย 
 3) ข้าวสาร 3 กิโลกรัม  
 4) ถูกทุกข้อ 
 
4. พิจารณาข้อความ “แม่เก็บมะม่วงได้ 485 ผล” 

ข้อใดถูกต้อง 
 1) หากแม่ขายให้พ่อค้าไป 285 ผล แม่จะเหลือ

มะม่วง 150 ผล  
 2) หากแม่แบ่งให้ เพื่อนบ้านหนึ่ งในห้าของ

มะม่วงที่มี แม่จะเหลือมะม่วง 378 ผล  
 3) หากแม่ไปเก็บมะม่วงแล้วได้มาอีก 170 ผล 

แม่จะมีมะม่วงทั้งหมด 655 ผล  
 4) หากแม่นํามะม่วงไปขายในราคาผลละ 5 บาท 

เมื่อขายหมดแม่จะได้เงิน 2,525 บาท 
 
5. จํานวนอะไรบวกกับ 565 ได้ 802 
 1) 463 
 2) 357 
 3) 237 
 4) 183 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 14)   จํานวน 5 ข้อ 

 

1. เฉลย 3) 50
สตางค 1 บาท25

สตางค   
 
   จากรูป เหรียญ 2 บาท จะตองแลกเหรียญใหไดท้ังหมด 4 เหรียญ แตโจทยใหมาแลว 1 เหรียญ คือ 

25 สตางค ยังขาดอยู 1.75 บาท 
   คาของเหรียญอีก 3 เหรียญ  คือ 1 บาท, 50 สตางค และ 25 สตางค  

25
สตางค

2 บาท
1 บาท

50
สตางค
25

สตางค

 
 
2. เฉลย 3) 187.50 บาท 
   แนวคิด เขียนเปนประโยคสัญลักษณ 315.75 - 128.25 =  
   พี่มีเงิน 315.75 บาท 
   นองมีเงิน 128.25 บาท 
   พี่มีเงินมากกวานอง 187.50 บาท  
 
3. เฉลย 3) ขาวสาร 3 กิโลกรัม 
   “กิโลกรัม” เปนหนวยการชั่ง แต “ลิตร” และ “ถวย” เปนหนวยการตวง 
 
4. เฉลย 3) หากแมไปเก็บมะมวงแลวไดมาอีก 170 ผล แมจะมีมะมวงท้ังหมด 655 ผล 
   พิจารณา 1) ผิด เพราะ 485 - 285 = 200 ≠ 150 
    2) ผิด เพราะ 485 - (485 ÷ 5) = 485 - 97  =  388 ≠ 378 
    3) ถูก เพราะ 485 + 170 = 655 
    4) ผิด เพราะ 485 × 5 = 2,425 ≠ 2,525 
 
5. เฉลย 3) 237 
     + 565 = 802 
     + 565 - 565 = 802 - 565 
    ∴   = 237 
 
 

 

- 



 

 

ชุดที่ 13 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 13)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ในโรงภาพยนตร์มีเก้าอ้ี 250 ตัว ชํารุด 78 ตัว 
เหลือเก้าอ้ีที่ไม่ชํารุดก่ีตัว 

 1) 192 ตัว 
 2) 182 ตัว 
 3) 172 ตัว 
 4) 162 ตัว 
 
2. ผลลัพธ์ ในข้อใดมีค่ าน้อยกว่าผลลัพธ์ของ      

679 - 148 + 444 
 1) 414 + 561 
 2) 888 + 88 
 3) 666 + 309 
 4) 815 + 159 
 
 
 



 

 

3. พิจารณาข้อความ “วินัยเลี้ยงปลาหางนกยูงไว้ 
129 ตัว” ข้อใดถูกต้อง 

 1) หากวินัยซื้อปลาหางนกยูงมาอีก 150 ตัว 
วินัยจะมีปลาหางนกยูง 270 ตัวพอดี  

 2) หากปลาหางนกยูงของวินัยตายไป 30 ตัว 
วินัยจะเหลือปลาหางนกยูง 99 ตัว 

 3) หากวินัยขายปลาหางนกยูงในราคาตัวละ 2 บาท 
เมื่อขายหมดวินัยจะได้เงิน 248 บาท 

 4) หากวินัยแบ่งปลาหางนกยูงให้เพื่อนคนละ 3 ตัว 
จะมีเพื่อนได้รับมากที่สุด 44 คน 

 
4. ผลลัพธ์ของ 414 + 99 มีค่าตรงกับข้อใด 
 1) 425  
 2) 513 
 3) 673  
 4) 846 
 
5. ข้อใดมีค่ามากเป็นอันดับที่ 2 
 1) 619 - 347 
 2) 499 + 378 
 3) 979 - 246 
 4) 815 + 46 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 13)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 3) 172 ตัว 
   แนวคิด เขียนเปนประโยคสัญลักษณ 250 - 78 =  
   ในโรงภาพยนตรมีเกาอี้ 250 ตัว 
   เกาอี้ชํารุด 78 ตัว 
   เหลือเกาอี้ท่ีไมชํารุด 172 ตัว 
 
2. เฉลย 4) 815 + 159 
   จากโจทย 679 - 148 + 444 = 975 
   พิจารณา 1) 414 + 561 = 975 
    2) 888 + 88 = 976 
    3) 666 + 309 = 975 
    4) 815 + 159 = 974 
 
3. เฉลย 2) หากปลาหางนกยูงของวินัยตายไป 30 ตัว วินัยจะเหลือปลาหางนกยูง 99 ตัว 
   พิจารณา 1) ผิด เพราะ 129 + 150 = 279 ≠ 270 
    2) ถูก เพราะ 129 - 30 = 99 
    3) ผิด เพราะ 129 × 2 = 258 ≠ 248 
    4) ผิด เพราะ 129 ÷ 3 = 43 ≠ 44 
 
4. เฉลย 2) 513 
   414 + 99 = 513 
 
5. เฉลย 4) 815 + 46 
 
   พิจารณา 1) 6  1  9 2) 4  9  9 
     3  4  7  3  7  8 
     2  7  2  8  7  7 
 
    3) 9  7  9 4) 8  1  5 
     2  4  6  4  6 
     7  3  3  8  6  1 
 
   เรียงจากคามากไปนอย ไดแก 2), 4), 3), 1)  ดังนั้น ตัวเลือก 4) จึงมากเปนอันดับท่ี 2 
 
 

 

 

- 

- 

- + 

5 
1 

1 

1 1 



 

 

ชุดที่ 12 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 12)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. สิ่งของในข้อใดที่มีความยาวมากที่สุด 
 1) ไม้บรรทัดยาว 1 ฟุต 
 2) ปากกายาว 8 นิ้ว 
 3) แปรงสีฟันยาว 15 เซนติเมตร 
 4) ริบบ้ินยาว 50 มิลลิเมตร 
 
2. ข้อใดถูกต้อง 
 1) 493 + 160  <  672 - 284 
 2) 986 - 234  >  259 + 345 
 3) 462 + 103  =  793 - 238 
 4) 876 - 543  <  121 + 212 
 
 
 
 
 



 

 

3. ข้อใดเป็นทรงกระบอก  

 1)  
 

 2)   

 

 3)  
 

 4)  

 
 
 
 
 
 



 

 

4. ข้อใดเป็นการวัดระยะทาง 
 1) เข็มยาว 30 มิลลิเมตร 
 2) เสาธงสูง 500 เซนติเมตร 
 3) บ้านห่างจากวัด 750 เมตร 
 4) ถูกทุกข้อ 
 
5. “แปดร้อยบาทยี่สิบห้าสตางค์” เขียนจํานวน

เป็นบาทโดยใช้จุดได้อย่างไร 
 1) 80.25 สตางค์  
 2) 800.25 สตางค์ 
 3) 80.025 บาท 
 4) 800.25 บาท 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 12)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) ไมบรรทัดยาว 1 ฟุต 
   เปล่ียนหนวยความยาวใหเปนหนวยเดียวกันเพ่ือสะดวกแกการเปรียบเทียบ 
   พิจารณา 1) ไมบรรทัดยาว 1 ฟุต หรือ 1 × 12 × 2.5 ≈ 30 เซนติเมตร 
    2) ปากกายาว 8 นิ้ว หรือ 8 × 2.5 ≈ 20 เซนติเมตร 
    3) แปรงสีฟนยาว 15 เซนติเมตร 
    4) ริบบ้ินยาว 50 มิลลิเมตร หรือ 50 ÷ 10 = 5 เซนติเมตร 
   ∴  ส่ิงของที่ยาวท่ีสุด คือ ไมบรรทัดยาว 1 ฟุต หรือประมาณ 30 เซนติเมตร 
 
2. เฉลย 2) 986 - 234 > 259 + 345 
   พิจารณา 1) ผิด เพราะ 493 + 160 = 653 > 672 - 284 = 388 
    2) ถูก เพราะ 986 - 234 = 752 > 259 + 345 = 604 
    3) ผิด เพราะ 462 + 103 = 565 > 793 - 238 = 555 
    4) ผิด เพราะ 876 - 543 = 333 = 121 + 212 = 333 
 

3. เฉลย 2)  

   ทรงกระบอก 
  1) ทรงกลม 
  3) ทรงสี่เหล่ียม 
  4) ทรงกรวย 
 
4. เฉลย 3) บานหางจากวัด 750 เมตร 
   ตัวเลือก 1) และ 2) เปนการวัดความยาว 
 
5. เฉลย 4) 800.25 บาท 
   “แปดรอยบาทยี่สิบหาสตางค” เขียนเปนจํานวนเงินเปนบาทโดยใชจุดได 800.25 บาท 
 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 11 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 11)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1) 1 ฟุต = 30 เซนติเมตร 
 2) 1 มิลลิเมตร = 10 เซนติเมตร 
 3) 1 เมตร = 100 เซนติเมตร 
 4) 1 ขีด = 100 กรัม 
 
2. ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1) 21 × 8  >  32 × 5 
 2) 41 × 7  ≠  29 × 9  
 3) 53 × 3  >  48 × 4 
 4) 78 ÷ 6  <  98 ÷ 7 
 
 
 
 



 

 

3. จํานวนในข้อใดเป็นจํานวนคู่ทุกจํานวน 
 1) 24  18  30  66  52 
 2) 13  25  64  59  80 
 3) 73  49  50  81  98 
 4) 8  10  27  35  46 
 
4. มีเชือก 5 เส้น ยาวเส้นละ 65 เซนติเมตร      

เมื่อนํามาผูกต่อกัน 1 ครั้ง จะเกิดปมเชือกที่    
ทําให้เชือกสั้นลงไปข้างละ 3 เซนติเมตร เชือก
ทั้ง 5 เส้นที่ต่อกันเป็นเส้นตรง จะมีความยาว
เท่าใด 

 1) 325 เซนติเมตร 
 2) 313 เซนติเมตร 
 3) 310 เซนติเมตร 
 4) 301 เซนติเมตร 
 
 
 
 
 
 



 

 

5. นักเรียนชั้น ป.2 มีทั้งหมด 80 คน เป็น  
นักเรียนชาย 35 คน ถ้าต้องการแบ่งนักเรียนหญิง
ออกเป็นกลุ่ม กลุ่มละ 5 คนจะได้นักเรียนหญิง
ทั้งหมดกี่กลุ่ม 

 1) 11 กลุ่ม 
 2) 10 กลุ่ม 
 3) 9 กลุ่ม 
 4) 8 กลุ่ม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 11)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 2) 1 มิลลิเมตร = 10 เซนติเมตร 
   ท่ีถูกตอง คือ 1 เซนติเมตร = 10 มิลลิเมตร 
 
2. เฉลย 3) 53 × 3 > 48 × 4 
   พิจารณา 1) ถูก เพราะ 21 × 8 = 168 > 32 × 5 = 160 
    2) ถูก เพราะ 41 × 7 = 287 ≠ 29 × 9 = 261 
    3) ผิด เพราะ 53 × 3 = 159 < 48 × 4 = 192 
    4) ถูก เพราะ 78 ÷ 6 = 13 < 98 ÷ 7 = 14 
 
3. เฉลย 1) 24  18  30  66  52 
   จํานวนคู คือ จํานวนท่ีลงทายดวย 0, 2, 4, 6, 8 และจํานวนทุกจํานวนท่ีเปนจํานวนคู คือ 24, 18, 30, 

66, 52 
 
4. เฉลย 4) 301 เซนติเมตร 
   1 2 3 4 5 6 7 8   เชือก 5 เสน นํามาตอกันจะเกิดปม 4 ปม 
   เชือกแตละเสนยาว 65 เซนติเมตร ดังนั้น เชือก 5 เสน จะยาว  5 × 65 = 325 เซนติเมตร 
   ปมเชือกทําใหเชือกส้ันลงขางละ 3 เซนติเมตร ปมเชือกมี 4 ปม ทําใหเชือกส้ันลงไป 8 ขาง  
   ∴  เชือกส้ันลง  8 × 3 = 24 เซนติเมตร 
   ดังนั้น เชือก 5 เสนท่ีตอกันจะมีความยาว  325 - 24 = 301 เซนติเมตร 
 
5. เฉลย 3) 9 กลุม 
   แนวคิด นักเรียนชั้น ป.2 มีท้ังหมด 80 คน เปนนักเรียนชาย 35 คน ถาตองการแบงนักเรียนหญิง

ออกเปนกลุม กลุมละ 5 คนจะไดนักเรียนหญิงท้ังหมดก่ีกลุม 
   เขียนเปนประโยคสัญลักษณ (80 - 35) ÷ 5 = 9 กลุม 
   มีนักเรียน ป.2 80 คน 
   เปนนักเรียนชาย 35 คน 
   เปนนักเรียนหญิง 45 คน 
   แบงออกเปนกลุม กลุมละ 5 คน 
   จะได 9 กลุม 
 
 

 

 

- 

÷ 



 

 

ชุดที่ 10 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 10)  จํานวน 5 ข้อ 

คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 
 

1. จํานวนเต็มที่มากกว่า 36 แต่น้อยกว่า 42 คือ
จํานวนใด 

 1) 18  
 2) 29 
 3) 35  
 4) 40 
 
2. ถ้า A น้อยกว่า 22 อยู่ 7, B มากกว่า 45 อยู่ 12 

และ C น้อยกว่า B อยู่ 19 ข้อใดหารด้วย 3     
ไม่ลงตัว 

 1) A 
 2) B 
 3) C 
 4) ทั้ง B และ C 
 
 



 

 

3. มุกดาว่ิงได้ 500 เมตร จิตราว่ิงได้น้อยกว่า    
140 เมตร จิตราว่ิงได้ระยะทางกี่เมตร 

 1) 460 เมตร  
 2) 440 เมตร 
 3) 360 เมตร 
 4) 340 เมตร 
 
4. ผลลัพธ์ของ (153 + 584) กับ (765 - 622)     

มีค่าต่างกันเท่าใด 
 1) 594 
 2) 584 
 3) 574 
 4) 548 
 
5. พลอยออกจากบ้านเวลา 06.20 นาฬิกา ใช้เวลา

ในการเดินทาง 45 นาที พลอยมาถึงโรงเรียน   
ในเวลาใด 

 1) 07.05 นาฬิกา  
 2) 07.00 นาฬิกา 
 3) 06.55 นาฬิกา 
 4) 06.45 นาฬิกา 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 10)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 4) 40 
   จํานวนเต็มท่ีมากกวา 36 แตนอยกวา 42 คือ 37, 38, 39, 40 และ 41 
 
2. เฉลย 3) C 
   A นอยกวา 22 อยู 7 ∴  A = 22 - 7 = 15 และ A ÷ 3 = 15 ÷ 3 = 5 
   B มากกวา 45 อยู 12 ∴  B = 45 + 12 = 57 และ B ÷ 3 = 57 ÷ 3 = 19 
   C นอยกวา B อยู 19 ∴  C = 57 - 19 = 38 และ C ÷ 3 = 38 ÷ 3 = 12 เศษ 2 
 
3. เฉลย 3) 360 เมตร 
   มุกดาว่ิงได 500 เมตร 
   จิตราวิ่งไดนอยกวา 140 เมตร 
   ∴ จิตราวิ่งไดระยะทาง  360 เมตร 
 
4. เฉลย 1) 594 
   หาผลลัพธ 153 + 584 = 737 
    765 - 622 = 143 
   ผลลัพธมีคาตางกัน 737 - 143 = 594 
 
5. เฉลย 1) 07.05 นาฬิกา 
    นาฬิกา นาที 
   พลอยออกจากบานเวลา 6 20 
   ใชเวลาในการเดินทาง  45 
   พลอยมาถึงโรงเรียนเวลา 6 65 
    หรือ 7 5 (1 ชั่วโมง = 60 นาที)  
   ∴  พลอยมาถึงโรงเรียนเวลา 07.05 นาฬิกา 
 
 

 

 
 
 

- 

+ 



 

 

ชุดที่ 9 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 9)  จํานวน 5 ข้อ 
คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 

 

1. ข้อใดมีแกนสมมาตรมากที่สุด  

 1)  
 

 2)  
 

 3)  
 

 4)  

 
 
 
 



 

 

2. ข้อใดเป็นการนับลดทีละ 10 
 1) 853  753  653  553 
 2) 627  637  647  657 
 3) 583  578  573  568 
 4) 769  759  749  739 
 
3. เวลาตีหนึ่ง 10 นาที เขียนเป็นภาษาราชการได้

อย่างไร 
 1) 00.10 นาฬิกา  
 2) 10.00 นาฬิกา 
 3) 01.10 นาฬิกา 
 4) 10.10 นาฬิกา 
 
4. ข้อใดใช้สมบัติการสลับที่การบวก 
 1) 69 + 12 = 12 + 69 
 2) 78 - 41 = 41 - 78 
 3) 48 + 36 = 46 + 38 
 4) ถูกทุกข้อ 
 
 
 
 



 

 

5. ผลลัพธ์ในข้อใดมีค่าน้อยที่สุด 
 1) 21 × 9 
 2) 32 × 3 
 3) 42 × 4 
 4) 196 ÷ 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 9)   จํานวน 5 ข้อ 

 

1. เฉลย 1)  
 

   พิจารณา 1)  มีแกนสมมาตร 4 แกน ดังรูป  
 

    2)  มีแกนสมมาตร 2 แกน ดังรูป  
 

    3)  มีแกนสมมาตร 2 แกน ดังรูป  
 

    4)  มีแกนสมมาตร 3 แกน ดังรูป  
 
2. เฉลย 4) 769  759  749  739 
   ลดทีละ 10 
 
3. เฉลย 3) 01.10 นาฬิกา  

    เวลาตีหนึ่ง 10 นาที เขียนเปนภาษาทางการ คือ 01.10 นาฬิกา 

 
4. เฉลย 1) 69 + 12 = 12 + 69 
 
5. เฉลย 2) 32 × 3 
   พิจารณา 1) 21 × 9 = 189 
    2) 32 × 3 = 96 
    3) 42 × 4 = 168 
    4) 196 ÷ 2 = 98 

 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 8 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 8)  จํานวน 5 ข้อ 
คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 

 

1. ประดิษฐ์ดอกไม้ 72 ช่อ ช่อละ 8 ดอก         
ต้องประดิษฐ์ดอกไม้ทั้งหมดกี่ดอก 

 1) 576 ดอก 
 2) 567 ดอก 
 3) 566 ดอก 
 4) 556 ดอก 
 
2. จากรูป แสดงค่าเท่าใด  

    

   

  

 

   

   

  

 

   

   

  
 1) 7 สิบ กับ 3 หน่วย 
 2) 3 สิบ กับ 7 หน่วย 
 3) 7 สิบ กับ 3 สิบ 
 4) 3 สิบ กับ 7 สิบ 
 



 

 

3. ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1) 340 เป็นจํานวนคู่ 
 2) ๔๑๒ > ๔๓๑ 
 3) 748 = ๗๔๘ 
 4) ๕๗๙ < 581 
 
4. ถ้าเข็มยาวหมุนไปได้ 1 รอบครึ่ง คิดเป็นเวลา    

ก่ีนาที 
 1) 60 นาที 
 2) 75 นาที 
 3) 90 นาที 
 4) 105 นาที 
 
5. สิ่งของในข้อใดมีความจุน้อยที่สุด 
 1) น้ําด่ืม 650 มิลลิลิตร 
 2) นม 1 ลิตร 
 3) น้ํามัน 5 ลิตร 
 4) แป้ง 1,500 มิลลิลิตร 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 8)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) 576 ดอก 
   แนวคิด เขียนเปนประโยคสัญลักษณ 72 × 8 =  
   ประดิษฐดอกไม  72 ชอ 
   ชอละ 8 ดอก 
   ใชดอกไมไป 576 ดอก 
 
2. เฉลย 2) 3 สิบ กับ 7 หนวย 
   จากรูป มีสมท้ังหมด 4 กอง โดย 3 กอง มีสมกองละ 10 ลูก และกองที่ 4 มีสม 7 ลูก 
 
3. เฉลย 2) ๔๑๒ > ๔๓๑ 
   ท่ีถูกตอง คือ ๔๑๒ < ๔๓๑ 
 
4. เฉลย 3) 90 นาที 
   เข็มยาวหมุน 1 รอบ คือ 60 นาที เข็มยาวหมุนครึ่งรอบ คือ 30 นาที 
   ดังนั้น เข็มยาวหมุนไปได 1 รอบครึ่ง คิดเปนเวลา 60 + 30 = 90 นาที 
 
5. เฉลย 1) น้ําดื่ม 650 มิลลิลิตร 
   1,000 มิลลิลิตร = 1 ลิตร 
   ∴  น้ําดื่ม 650 มิลลิลิตร มีความจุนอยท่ีสุด 
 
 

 

 

× 



 

 

ชุดที่ 7 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 7)  จํานวน 5 ข้อ 
คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 

 

1. ข้อใดมีจํานวนเงินต่างจากข้ออื่น  

 1)  
 

 2) 
 

 

 3)  
 

 4)  

 



 

 

2. น้ําด่ืมขวดใหญ่มีปริมาตร 1,500 มิลลิลิตร ใน 1 
สัปดาห์ด่ืมน้ําไปทั้งหมด 8 ขวด คิดเป็นปริมาตร
เท่าใด 

 1) 13 ลิตร 
 2) 12 ลิตร 
 3) 11 ลิตร 
 4) 10 ลิตร 
 
3. ข้อใดเรียงลําดับจํานวนจากน้อยไปมาก 
 1) 187  295  376  277 
 2) 927  862  544  321 
 3) 239  463  741  828 
 4) 456  567  678  659 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

4. ข้อใดบอกเวลา 20 นาฬิกา หรือ 2 ทุ่มได้ถูกต้อง  

 1) 
 

 

 2)  

 

 3) 
 

 

 4)  

 
5. ข้อใดมีค่ามากที่สุด 
 1) 97 - 19 
 2) 65 + 18 
 3) 89 - 7 
 4) 53 + 35 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 7)   จํานวน 5 ข้อ 

 

1. เฉลย 4)  

 
   พิจารณา 1) มีเงิน 100 + 20 + 10 + 5 + 1 = 136 บาท 
    2) มีเงิน (50 + 50) + (5 + 5 + 5 + 5 + 5 + 5) + (2 + 2 ) + (1 + 1) = 136 บาท 
    3) มีเงิน (50 + 50) + (10 + 10 + 10) + 5 + 1 = 136 บาท 
    4) มีเงิน (50 + 50 + 50) + 5 + 1 = 156 บาท 
 
2. เฉลย 2) 12 ลิตร 
   น้ําเปลาขวดใหญมีปริมาตร 1,500 มิลลิลิตร 
   1 สัปดาห ดื่มท้ังหมด 8 ขวด 
   คิดเปนปริมาตร 8 × 1,500 = 12,000 มิลลิลิตร 
     = 12,000 ÷ 1,000  =  12 ลิตร 
    (1 ลิตร = 1,000 มิลลิลิตร) 
 
3. เฉลย 3) 239  463  741  828 
   เพราะวา 239 < 463 < 741 < 828 
 

4. เฉลย 2)  

 
   หนาปดนาฬิกาท่ีบอกเวลา 20 นาฬิกา หรือ 2 ทุมนั้น เข็มส้ันชี้ท่ีเลข 8 และเข็มยาวชี้ท่ีเลข 12  
 
5. เฉลย 4) 53 + 35 
   พิจารณา 1) 9  7 2) 6  5 
     1  9  1  8 
     7  8  8  3  
    3) 8  9 4) 5  3 
     7  3  5 
     8  2  8  8  
   ∴  ตัวเลือก 4) มีคามากท่ีสุด 
 
 

 

+ 

+ - 

1 
1 8 



 

 

ชุดที่ 6 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 6)  จํานวน 5 ข้อ 
คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 

 

1. ให้ A = 749, B = 681 และ C = ๘๕๔ ข้อใดที่
ตัวเลขในหลักสิบมีค่าน้อยกว่าหลักร้อย 

 1) A 
 2) B 
 3) A และ C 
 4) B และ C 
 
2. ผลคูณของ 13 × 6 กับ 14 × 8 นํามารวมกันมี

ค่าเท่ากับข้อใด 
 1) 190 
 2) 194 
 3) 198 
 4) 200 
 
 
 



 

 

3. ข้อใดที่เรียงลําดับจากค่ามากไปน้อยผิดตําแหน่ง 
 1) 63  62  60  61 
 2) 78  77  76  75 
 3) 49  48  47  46 
 4) 52  51  50  49 
 
4. ผลลัพธ์ของ 6 + (18 × 4) - (36 ÷ 9) +     

(39 ÷ 13) มีค่าเท่าใด 
 1) 88 
 2) 77 
 3) 67 
 4) 57 
 
5. ข้อใดถูกต้อง 
 1) 8,000 กรัม = 80 กิโลกรัม 
 2) 3 กิโลกรัม 700 กรัม = 3,007 กรัม 
 3) 20 ขีด = 200 กรัม 
 4) 15 ขีด = 1 กิโลกรัม 500 กรัม 
  
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 6)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 3) A และ C 
    หลักรอย  หลักสิบ หลักหนวย 
   A 7 > 4 9 
   B 6 < 8 1 
   C ๘ > ๕ ๔ 
   ∴  ตอบตัวเลือก 3) A และ C 
 
2. เฉลย 1) 190 
    (13 × 6) + (14 × 8) = 78 + 112 
     = 190 
 
3. เฉลย 1) 63  62  60  61 
   จํานวนท่ีเรียงลําดับจากคามากไปนอย ท่ีถูกตอง คือ 63  62  61  60 
 
4. เฉลย 2) 77 
    6 + (18 × 4) - (36 ÷ 9) + (39 ÷ 13) = 6 + 72 - 4 + 3 
     = 77 
 
5. เฉลย 4) 15 ขีด = 1 กิโลกรัม 500 กรัม 
  1) ผิด เพราะ 8,000 กรัม = 8 กิโลกรัม 
  2) ผิด เพราะ 3 กิโลกรัม 700 กรัม = 3,700 กรัม 
  3) ผิด เพราะ 20 ขีด = 2,000 กรัม 
  4) ถูก เพราะ 15 ขีด = 1 กิโลกรัม 500 กรัม = 1,500 กรัม 
 
 

 

 
 



 

 

ชุดที่ 5 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 5)  จํานวน 5 ข้อ 
คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 

 

1. จากประโยคสัญลักษณ์ 56 ÷ 8 =        
สร้างเป็นโจทย์ปัญหาได้ตามข้อใด 

 1) ส้ม 56 ผล แบ่งได้ 8 กอง กองละเท่าๆ กัน 
จะได้ส้มกองละกี่ผล  

 2) มะนาว 56 ผล นับเกินไป 8 ผล มีมะนาวกี่ผล  
 3) แตงโม 56 ผล ซื้อมาอีก 8 ผล มีแตงโมก่ีผล 
 4) ลูกพลับ 56 ผล ปอกได้ผลละ 8 ช้ิน จะได้   

ลูกพลับทั้งหมดกี่ช้ิน 
 
2. คุณแม่ช่ังแป้งถุงแรกหนัก 3 กิโลกรัม ช่ังแป้ง    

ถุงที่สองหนักมากกว่าถุงแรก 1 กิโลกรัมครึ่ง 
แป้งถุงที่สองหนักเท่าใด 

 1) 4 กิโลกรัม 5 กรัม 
 2) 4 กิโลกรัม 500 กรัม 
 3) 3 กิโลกรัม 500 กรัม 
 4) 3 กิโลกรัม 5 กรัม  



 

 

3. ข้าวสาร 4 ถัง แบ่งใส่ถุง ถุงละ 5 ลิตร นําไปขาย
ถุงละ 200 บาท จะได้เงินทั้งหมดเท่าใด 

 1) 3,600 บาท 
 2) 3,200 บาท 
 3) 3,000 บาท 
 4) 2,800 บาท 
 
4. ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1) 999 = 900 + 90 + 6 
 2) 857 = 800 + 50 + 7  
 3) 768 = 700 + 60 + 8 
 4) 635 = 600 + 30 + 5 
 
5. ผลลัพธ์ของ 54 ÷ 8 มีค่าเท่าใด 
 1) 4 เศษ 5 
 2) 5 เศษ 7 
 3) 6 เศษ 6 
 4) 7 เศษ 6 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 5)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) สม 56 ผล แบงได 8 กอง กองละเทาๆ กัน จะไดสมกองละกี่ผล 
   สอดคลองกับการหาร 
 
2. เฉลย 2) 4 กิโลกรัม 500 กรัม 
    กิโลกรัม กรัม 
   คุณแมชั่งแปงถุงแรกหนัก 3 000 
   ชั่งแปงถุงท่ี 2 หนักกวา 1 500 
   ∴ แปงถุงท่ีสองหนัก 4 500 
 
3. เฉลย 2) 3,200 บาท 
    ขาวสาร 1 ถัง = 20 ลิตร 
    ขาวสาร 4 ถัง = 4 × 20 = 80 ลิตร 
   แบงใสถุง ถุงละ 5 ลิตร จะได 80 ÷ 5 = 16 ถุง 
   นําไปขายถุงละ 200 บาท จะไดเงินท้ังหมด 16 × 200 = 3,200 บาท 
 
4. เฉลย 1) 999 = 900 + 90 + 6 
   ผิด แกไขใหถูกตอง 999 เขียนในรูปการกระจายไดเปน 900 + 90 + 9 
 
5. เฉลย 3) 6 เศษ 6 
   54 ÷ 8 = 6 เศษ 6 
 
 

 

 

+ 



 

 

ชุดที่ 4 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 4)  จํานวน 5 ข้อ 
คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 

 

1. ผลลัพธ์ของ 127 × 3 มีค่าเท่าใด 
 1) 130 
 2) 224 
 3) 256 
 4) 381 
 
2. ข้อใดถูกต้อง 
 1) 201 อ่านว่า สองศูนย์หนึ่ง 
 2) ๗๑๙ = 917 
 3) ๔๒๓ อ่านว่า สี่ร้อยยี่สิบสาม 
 4) ถูกทุกข้อ 
 
 
 
 
 



 

 

3. กําหนดแบบรูป  
 ... 

 รูปถัดไปคือรูปใด  
 1)  
 2)  
 3)  
 4)  
 
4. ข้อใดถูกต้อง 
 1) 93 = 9 + 30 
 2) 68 = 60 + 80 
 3) 72 = 70 + 2  
 4) 35 = 3 + 5 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

5. ข้อใดเป็นรูปทรงเรขาคณิต  

 1)  
 

 2) 
 

 

 3)  
 

 4) 
 

 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 4)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 4) 381 
   127 × 3 = 381 
 
2. เฉลย 3) ๔๒๓ อานวา ส่ีรอยย่ีสิบสาม 
   พิจารณา 1) 201 อานวา สองศูนยหนึ่ง ผิด ท่ีถูกตอง คือ 201 อานวา สองรอยเอ็ด 
    2) ๗๑๙ = 917 ผิด ท่ีถูกตอง คือ ๗๑๙ = 719 
 
3. เฉลย 2)  

   พิจารณา ...  

   ∴  รูปถัดไปคือ  
 
4. เฉลย 3) 72 = 70 + 2 
  1) ผิด เพราะ 9 + 30 = 39 ไมใช 93 
  2) ผิด เพราะ 60 + 80 = 140 ไมใช 68 
  3) ถูก เพราะ 70 + 2 = 72 
  4) ผิด เพราะ 3 + 5 = 8 ไมใช 35 
 

5. เฉลย 2)  

 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 3 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 3)  จํานวน 5 ข้อ 
คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 

 

1. ตัวเลข 5 จากจํานวน 54 อยู่ในหลักใด และมีค่า
เท่าใด 

 1) อยู่ในหลักสิบ มีค่า 5 
 2) อยู่ในหลักสิบ มีค่า 50 
 3) อยู่ในหลักหน่วย มีค่า 5  
 4) อยู่ในหลักหน่วย มีค่า 50 
 
2. ข้อใดคือทรงสี่เหลี่ยม  

 1)  2)  
 

 3) 
 

4)  



 

 

3. จากประโยคสัญลักษณ์ 45 + 5 =  สร้างเป็น
โจทย์ปัญหาได้ตามข้อใด 

 1) นักเรียน 45 คน วาดภาพคนละ 5 ภาพ     
จะได้ภาพกี่ภาพ  

 2) นักเรียน 45 คน แบ่งเป็น 5 กลุ่ม กลุ่มละ
เท่าๆ กัน จะได้กลุ่มละกี่คน  

 3) นักเรียน 45 คน เก็บเศษกระดาษ 5 คน      
ที่เหลือทําความสะอาดห้อง มีนักเรียนทํา    
ความสะอาดห้องกี่คน  

 4) นักเรียน 45 คน มีมาเพิ่มอีก 5 คน รวมมี
นักเรียนทั้งหมดกี่คน 

 
4. เก็บเงินวันละ 15 บาท ครบ 6 เดือน นําไป

ทําบุญ 9 วัด จะทําบุญเฉลี่ยวัดละกี่บาท กําหนด 
1 เดือน = 30 วัน 

 1) 300 บาท 
 2) 350 บาท 
 3) 400 บาท 
 4) 450 บาท 
 
 
 



 

 

5. จํานวนใดมีค่ามากกว่า 756 แต่น้อยกว่า 845 
 1) 850 
 2) 795 
  3) 749 
 4) 738 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 3)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 2) อยูในหลักสิบ มีคา 50 
   จํานวน 54 ตัวเลข 4 อยูในหลักหนวย มีคา 4 
    ตัวเลข 5 อยูในหลักสิบ มีคา 50 
 

2. เฉลย 3)  

 
3. เฉลย 4) นักเรียน 45 คน มีมาเพ่ิมอีก 5 คน รวมมีนักเรียนท้ังหมดก่ีคน 
   การเพ่ิมจากจํานวนท่ีมีอยูเดิมสอดคลองกับการบวก 
 
4. เฉลย 1) 300 บาท 
   เก็บเงินวันละ 15 บาท 1 เดือน เปนเงิน 30 × 15 = 450 บาท  (1 เดือน มี 30 วัน) 
    6 เดือน เปนเงิน 6 × 450 = 2,700 บาท 
   นําไปทําบุญท่ีวัด 9 วัด จะไดทําบุญเฉล่ียวัดละ 2,700 ÷ 9 = 300 บาท 
 
5. เฉลย 2) 795 
    795 > 756 แต 795 < 845 
 
 

 

 



 

 

ชุดที่ 2 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 2)  จํานวน 5 ข้อ 
คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 

 

1. ใส่ เครื่องหมาย +, -, × หรือ ÷ โดยไม่ซ้ํา        
ล ง ใ น   เ พื่ อ ใ ห้ ป ร ะ โ ย ค สั ญ ลั ก ษณ์            
6  2  1  4 = 0 เ ป็ น จ ริ ง    
แล้วนํากลุ่มเครื่องหมายตามลําดับดังกล่าว      
ม า คิ ด คํ า ต อ บ ข อ ง ป ร ะ โ ย ค สั ญ ลั ก ษ ณ์             
10  2  3  5 = B 

 ข้อใดถูกต้อง 
 1) B เป็นจํานวนคู่  
 2) B มีค่ามากกว่า 3 
 3) B มีค่าน้อยกว่า 4  
 4) มีคําตอบถูก 2 ข้อ 
 
 
 
 
 



 

 

2. กําหนดแบบรูป  1   4   9   16   ...        
จํานวนถัดไปตรงกับข้อใด 

 1) 23 
 2) 24 
 3) 25 
 4) 26 
 
3. มีน้ําอยู่ในถังจํานวน 16 ลิตร นําขวด 3 ใบที่มี

ขนาดบรรจุครึ่งลิตร หนึ่งลิตร และสามลิตรครึ่ง 
ตวงน้ําออกจากถังโดยใส่น้ํ าเต็มทั้ ง 3 ขวด      
จะเหลือน้ําในถังอยู่ก่ีลิตร 

 1) 10 ลิตร 
 2) 11 ลิตร 
 3) 12 ลิตร 
 4) 13 ลิตร 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

4. พิจารณาแบบรูปต่อไปนี้ 
 ก. 157  257  357  457  557  ... 
 ข. 112  117  122  127  132  ... 
 ค. 201  191  181  171  161  ... 
 ง. 345  353  361  369  377  ... 
 แบบรูปในข้อใดที่มีลักษณะเพิ่มขึ้นคราวละ

มากกว่า 5 
 1) ก. และ ข. 
 2) ข. และ ค. 
 3) ค. และ ง. 
 4) ก. และ ง. 
 
5. “ซื้อสมุด 6 เล่ม ราคาเล่มละ 7 บาท ให้ธนบัตร

ฉบับละ 50 บาท 1 ฉบับ แก่พ่อค้าจะได้รับ    
เงินทอนกี่บาท” เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์    
ได้อย่างไร 

 1) 50 - (6 × 7) =  
 2) 50 - (6 + 7) =  
 3) (50 - 6) × 7 =  
 4) (50 - 7) × 6 =  
 
 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 2)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 3) B มีคานอยกวา 4  
    6   ÷   2   +   1   -   4 = 3 + 1 - 4 = 0  
    10   ÷   2   +   3   -   5 = 5 + 3 - 5 = 3  =  B  
   ∴  ตัวเลือก 3) B มีคานอยกวา 4 จึงถูกตอง 
 
2. เฉลย 3) 25 
   พิจารณา 1 4 9 16 ... 
 
   ∴  จํานวนถัดไป คือ 16 + 9 = 25 
 
3. เฉลย 2) 11 ลิตร 
   มีน้ําในถังจํานวน 16 ลิตร 
   ตักออก คร่ึงลิตร + หนึ่งลิตร + สามลิตรคร่ึง = 5 ลิตร 
   ∴  เหลือน้ําในถัง 16 - 5  = 11 ลิตร 
 
4. เฉลย 4) ก. และ ง. 
 
   พิจารณา แบบรูป ก. 157 257 357 457 557 ... เพิ่มข้ึนคราวละ 100 
 
    ข. 112 117 122 127 132 ...  เพิ่มข้ึนคราวละ 5 
 
    ค. 201 191 181 171 161 ...  ลดลงคราวละ 10 
 
    ง. 345 353 361 369 377 ...  เพิ่มข้ึนคราวละ 8 
 
5. เฉลย 1) 50 - (6 × 7) =   
   50 - (6 × 7) =  สอดคลองกับโจทย 
 
 

 

 

+3 +5 +7 +9

+100 +100 +100 +100

+5 +5 +5 +5

-10 -10 -10 -10

+8 +8 +8 +8



 

 

ชุดที่ 1 :  คณิตศาสตร์ ป.2 
 

แบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ช้ัน ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 1)  จํานวน 5 ข้อ 
คําส่ัง :  เลือกคําตอบที่ถูกที่สุดเพียงขอเดียว 

 

1. ข้อใดไม่ถูกต้อง 
 1) 500 + 80 + 3 < 300 + 50 + 8 
 2) 900 + 0 + 6 = 906 
 3) 700 + 40 + 5 > 400 + 50 + 7 
 4) 682 < 800 + 20 + 6 
 
2. บุ๋มมีเชือกยาว 245 ฟุต ป้อมมีเชือกสั้นกว่าบุ๋ม 

138 ฟุต แป้งมีเชือกยาวกว่าป้อม 93 ฟุต     
แป้งมีเชือกยาวเท่าใด จากโจทย์เขียนเป็นประโยค
สัญลักษณ์ได้อย่างไร 

 1) 245 + 138 + 93 =  
 2) 245 - 138 - 93 =   
 3) 245 + 138 - 93 =   
 4) 245 - 138 + 93 =   
 
 



 

 

3. คุณแม่นําเงิน 100 บาท เพื่อไปซื้อน้ําตาลทราย 
35 บาท และซื้อไข่ไก่ 46 บาท คุณแม่จะเหลือเงิน
อีกเท่าใด จากโจทย์เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์ได้
อย่างไร 

 1) 100 - (35 + 46) =  
 2) 100 + (35 + 46) =   
 3) (46 - 35) + 100 =   
 4) 100 - (46 - 35) =   
 
4. ข้อใดกล่าวถูกต้องเกี่ยวกับผลลัพธ์ของ 
 419 + 178 - 219 + 377 
 1) หลักหน่วยมีค่าเท่ากับหลักสิบ 
 2) หลักหน่วยมีค่าเท่ากับหลักร้อย 
 3) เป็นจํานวนคู่ 
 4) ข้อ 1) และ 2) ถูก 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

5. กําหนด 
 (5 × 5) + 17 - [(15 ÷ 3) × 2] + 9 = A 
 ข้อใดถูกต้อง 
 1) A หารด้วย 2 ลงตัว 
 2) A หารด้วย 3 ลงตัว 
 3) A มีค่าน้อยกว่า 35 
 4) A มีค่ามากกว่า 40 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

เฉลยแบบทดสอบ  ชุดเตรียมสอบ ชั้น ป.2 
วิชาคณิตศาสตร์ (ชุดที่ 1)   จํานวน 5 ข้อ 

 
1. เฉลย 1) 500 + 80 + 3 < 300 + 50 + 8 
   ท่ีถูกตอง คือ 500 + 80 + 3 >  300 + 50 + 8 
    583 > 358 
 
2. เฉลย 4) 245 - 138 + 93 =   
   บุมมีเชือกยาว 245 ฟุต 
   ปอมมีเชือกส้ันกวาบุม 138 ฟุต [แสดงวาปอมมีเชือกยาว 245 - 138 ฟุต] 
   แปงมีเชือกยาวกวาปอม 93 ฟุต [แสดงวาแปงมีเชือกยาว (245 - 138) + 93 ฟุต] 
   แปงมีเชือกยาวเทาใด 
   ∴ จากโจทย เขียนเปนประโยคสัญลักษณได 245 - 138 + 93 =   
 
3. เฉลย 1) 100 - (35 + 46) =   
   คุณแมมีเงิน 100 บาท 
   ซ้ือน้ําตาลทราย 35 บาท 
   ซ้ือไขไก 46 บาท 
   คุณแมเหลือเงินอีกเทาใด 
   ∴ จากโจทยเขียนเปนประโยคสัญลักษณได 100 - (35 + 46) =   
 
4. เฉลย 1) หลักหนวยมีคาเทากับหลักสิบ 
    419 + 178 - 219 + 377 = 755 
 
5. เฉลย 4) A มีคามากกวา 40 
    (5 × 5) + 17 - [(15 ÷ 3) × 2] + 9 = 25 + 17 - [5 × 2] + 9 
     = 25 + 17 - 10 + 9  =  41 
 
 

 

 




